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EGY ESZTENDŐ. Csütörtö­
kön volt egy esztendeje, hogy a 
nemzeti munkapárt gróf Khuen- 
Héderváry Károly vezérletével 
diadalmasan vívta meg a maga 
csatáját minden kopott frázis és 
minden hitelét vesztett jelszó el­
lenében. S az az esztendő, ami an­
nak a dátumnak a nyomán 
most pergett le, meggyőző bi­
zonysága annak, hogy a nemzeti 
munkapárt a maga programjának 
ura tud és ura akar lBnni, Nem 
akarjuk mi itt sorra summázni 
az elmúlt esztendő parlamenti 
eredményeit, azt azonban konsta­
tálnia kell az elfogulatlan kriti­
kának, hogy a kormány gyöke­
rében döntött fel minden zavart, 
minden rendetlenséget, amit a 
koalíció pedig bőségesen hagyott 
reá örökül és egy rövid esztendő 
alatt is beletudta szorítani a par­
lament munkásságát abba a me­
derbe, amely a komoly és ered­
ményes nemzeti munkát jelenti. 
Minden érdem elsősorban a mi­
niszterelnököt illeti: igaz s bölcs 
hazafisággal, megérezve és meg­
értve ami keserves bajainkat, áll 
a kormány élén és minden aka­
ratával iparkodik azon, hogy az 
annyi időn át meddőségre kár­
hoztatott magyar erők uj s friss 
energiákká acélozódjanak.

És nagyon jelentős volt ez a 
kormányzati esztendő a Tokaj- 
Hegyalja szempontjából is. Meg­

kaptuk a hatszázezer koronás se- 
gélykölcsönt, mely egy nagyará­
nyú akciónak a kiinduló pontja 
és őszre megnyílik — a borér- 
tékesités bajainak egyetlen pana- 
ceájául — a borközraktár. És 
nagyon kevés idő kell, hozzá, 
hogy megvalósuljon még egy se­
reg olyan intézmény, melyek 
mindannyin Zemplénvármegye elő­
rehaladását, továbbfejlődését fogja 
szolgálni.

SZŰK DOLMÁNYBAN. Jó né­
hány hete már annak, hogy Se- 
rényi Béla gróf miniszter, a maga 
tárcájának tárgyalásakor, beszé­
det mondott és valahogy ilyes­
féleképen szólt: Tegyük lehetővé, 
hogy a költségvetési javaslat 
végre valahára törvényerőre 
emelkedjék. A kormány az uj 
költségvetés alapján egész sereg 
vállalkozást akar kiadni és arról 
van szó, hogy a vállalkozások 
révén egy nagy tömeg munkás­
ember még e nyáron megkeres­
hesse télire való kenyerét. Ne 
akadályozzuk ezt meg fölösleges 
módon elnyújtott tanácskozással.

Az okos szó nem fogott és 
annak a lehetőségét, hogy néhány 
ezer munkás keresethez, kenyér­
hez jusson, teljesen figyelmen 
kívül hagyta az ellenzék, amely 
úgy látszik, abban a téves hit­
ben él, hogy nincs fontosabb az 
országra nézve, mint azok a 
beszédek, amik az ő soraikból 
elhangzanak. Ma már júniusban 
vagyunk, még hátra van néhány 
tárca költségvetése, még hátra

i ZEMPLÉN^ TÁRCÁJA.
Kossuth £ajos nemzetiségéről.

Á „Zemplén" május hó 27-iki 
számában a Kossuth család ismerte­
tésére vonatkozólag megjelent közle­
mény sok tekintetben helyreigazításra 
szorul. Elmaradhatott volna ugyan az 
egész, mert hiszen a népszabadság 
héroszának emléke független minden 
családi vonatkozástól. De ha már va­
laki fáradságot vesz magának vala­
mely nagy ember családtörténeti ada­
tainak habár csak vázlatos ismerte­
tésével is foglalkozni, feltétlen köte­
lessége az alaposság; amelynek a 
hiányában szűkölködik a szóban forgó 
közlemény. Szóval vagy semmit, vagy 
jól és alaposan.

A Kossuth család egyike Ma­
gyarország legősrégibb családjainak. 
Téves a közlemény amaz állítása, 
hogy nemességét JV-ik Béla királytól 
nyerte volna. lV-ik Béla már uj ado­
mányt (nova donatiót) adott a csa­
ládnak, miután — a Nemzeti Mu- 
zumban őrzött családi levéltárban fel­
található okirat tanúsága szerint —- 
a nemzetségnek Udvardra (Udvarcz) 
szóló adomácylevele a II-ik Endre 
király uralkodása idejében, különösen 
az északnyugoti vármegyékben dúlt

van az apropriáeió és bár hóna- 
' pok óta ömlik a szóáradat, még 

mindig nagy az ellenzéki beszélő­
kedv és az irgalmas Úristen 
tudja, hogy ennek a sok szónok­
iásnak mikor lesz már vége. Az 
újabb indemnitás talán elkerül­
hető lesz, de jó volna a törvény- 
hozásnak egyszersmindenkorra 
megszívlelnie, hogy az indemni- 
tásokkal való kormányzás, amely 
az utóbbi években szinte rend­
szerré vált nálunk, teljességgel 
tarthatatlan állapotot jelent és 
mérhetetlen károkat okoz.

íme, az egyes miniszterek 
valóságos harcot voltak kényte­
lenek megvívni, hogy a pénzügy- 
miniszter jobban dotálja a tava­
lyinál az ő tárcájukat és hogy 
az eddiginél hathatósabban le­
hessen fejleszteni kultúrát, egész­
ségügyet, kereskedelmet, ipart, 
mezőgazdaságot. És mikor aztán 
a kabinet tagjainak nagy ölö­
mére nagyobb összegeket lehe­
tett beállítani mindezekre az 
életbevágó célokra, melyeknek 
a fontosság bizonyára nem kíván 
Sülön hangsúlyozást és amikor 
a tisztviselők fizetésrendezésének 
címén is tervbe lehetett venni 
sok száz család helyzetének ja­
vítását, akkor az indokoltlanul 
elnyújtott költségvetési tárgyalás 
ime egyre késlelteti az uj költ­
ségvetés tényleges alkalmazásá­
nak lehetőségét.

A kormány pedig mitévő le­
gyen e rettenetes szóáradattal 
szemben ? A kormány nem tehet 
mást, minthogy türelemmel nézze

a dolgokat, reményében annak* 
hogy ennek a vitának is majd 
csak lesz egyszer vége. És a 
türelmes várakozás közepette a 
kormány kénytelen a kiadások 
folyósítása tekintetében a tavalyi 
költségvetés keretén belül mo­
zogni. Pedig hát ebbe a keretbe 
szinte lehetetlenség beleszoritani 
a ma szükségleteit és az ország 
úgy van vele, mint az az ember, 
mint aki régi, szűk ruhába bújik 
és kínosan feszeng benne, való­
ságos gyötrelmeket szenvedvén 
a szűkké lett dolmányban. Ha 
törvény van róla, hogy a király 
ne kormányozhasson pátensekkel^ 
tőr vény nyé kellene tenni, hogy 
az indemnitásokkal való kormány­
zás is véget érjen. De ez csak 
úgy lehetséges, ha maga a par­
lament cselekszik úgy, hogy leg­
első sorban az ország érdekeit 
veszi tekintetbe és erre figyel­
vén, iparkodik határt szabni a 
túlzottan hosszú vitának. Mert 
az talán senkinek sem célja, 
hogy a végtelen szóáradat oká­
ból kárt szenvedjen a magyar 
közgazdasági élet. Szívesen kon- 
cedáljuk, hogy a parlamenti el­
lenzék kritikájának megvan a 
jogosultsága, sőt azt is elismer­
jük, hogy ez a kritika épp olyan 
nélkülözhetetlen, mint a szakács- 
művészetben a konyhasó. Ellen­
ben igen rósz szakács az, aki a 
levest elsózza. És nekünk az a 
vélekedésünk, hogy az ország 
levesét már nagyon is elsózták 
a képviselő urak.

villongások alatt elveszett. Az sem 
állapítható meg többé, hogy a család 
mikor lett nemessé. Kérdéses az is, 
váljon a nemzetiség adta-e a turócz- 
megyei Kossuth községnek a nevet, 
vagy megfordítva a községtől nevezte-e 
magát a nemzetiség a későbbi csa­
ládi néven. Db annyi bizonyos, hogy 
közel nyolcszáz esztendőn át bírta a 
család Kossuthot s ma is bírja még, 
habárcsak részben is. Ugyan hány 
família mondhatja magáénak az or- 
szágb n azt a földet, amely őseit már 
nyolcszáz évvel ezelőtt is táplálta ?

Nem tartozott a nagy vagyonú 
nemzetiségek közé, az bizonyos. De 
a családi összeköttetések ősrégiségén 
kívül előkelőségét is bizonyítják. Hogy 
pedig a Czobor nemzetiség óriási va­
gyonában osztályos volt, azt igazolja, 
hogy a tizenhatodik század derekáig 
Turóczvármegye nemcsak legrégibb, 
de vagyonosabb családai közt is fog­
laltak helyet. A család vagyoni ha­
nyatlása ugyanis későbbi keletű, a 
mire alább még visszatérünk.

Amit Herr Doktor Constant von 
Wurzbach állít, hogy a Kossuth csa­
lád paraszt és tót lett volna (Kohut), 
egyszerű osztrák hülyeség. Elmond­
juk különben ennek a bornirt ráfo- 
gásnak a genezisét. A szabadság- 
harcnak muszka segítséggel történt 
leveretése után a császári kormány a

kétfejüsas fertelmes megtépázása miatti 
üvöltő dühében minden követ meg­
mozdított, hogy a magyar független­
ségi harcot és Kossuth Lajost úgy 
az országban, mint Európa előtt dis- 
creditálja. Már a szabadságharc alatt 
azt firkáltatta az árendába vett tol­
lak által, hogy az egész magyar sza­
badságmozgalom afféle paraszt láza­
dás, amelyet a világrész kétségbeesett 
kalandorai támogatnak. Akadt penna 
erre a nyomorult szerepre — sajnos 
magyar is — elég. De támogatta ezt 
az irányt a magyar főnemességek 
schwarzgelb frakciója is, amely — a 
mint tudjuk — és sajnos, hogy tud­
nunk kell, nagyszámú vala. A német 
könyvpiacot elárasztották Kossuthot 
és a magyar szabadság küzdelmet 
gyalázó, vagy legalább is lekicsinylő 
pampflettekkel. Előbb azt firkáltatták, 
hogy Kossuth Lajost a komisz ön­
érdek vezette. Meg is szedte magát 
— úgymond — mert a bankjegy 
ércalapját magával vitte. De még 
egyebet is firkáltak. Példás családi 
életét is igyekeztek a legnyomorul­
tabb és szemtelenebb hazugságokkal 
befeketíteni. Wurzbach doktor aztán 
neki esett a családjának. Nem lévén 
ismerős a magyar nemzetiségek ge­
nealógiáival, megtette Kossuth szü­
leit parasztoknak. A hasonhangzás 
révén pedig tótoknak. Á hig osztrák

agyvelő azt sütötte ki, hogy a két 
„szörnyűség" majd befűt a Kossuth 
kultusznak. Hiszen „nem is nemes 
ember" — fogják mondani a kúriákon. 
De még csak „nem is magyar" — 
dupláznak rá a fajbüszke szittyák 1

Óh marhák 1 Hát ha paraszt és 
tót lett volna a nagy Kossuth apja, 
váljon akkor nem kellett volna-e 
nyomorultul megalázkodnia a kama- 
rillának a muszka segítségért? Ki­
sebb lett volna-e a gőgös szoldateszka 
arcpiritó szégyene, hogy amikor vi­
lággá kürtölte a magyar rebellisek 
leveretését (a kápolnai csata után) 
néhány hétre rá meg sem állhatott 
az osztrák sereg a honvéd szuronyok 
előtt ? Egy fertálymillió muszkára 
volt szükség, hogy lelket verjen bele. 
Mintha Kossuthot származása tette 
volna azzá, ami volt. Quia nominor 
leo ...

Dicséretére legyen mondva kü­
lönben az azonkori német írók leg­
tekintélyesebb részének, nem fogott 
rajtuk az osztrák maszlag. Találha­
tunk feles számban objektív — sőt 
helylyel-közzel — az ügyünkért való 
lelkesedést visszatükröző müveket is. 
Mondják, hogy a Majer féle lexikon 
íróját egyenesen meg akarta az osz­
trák kormány vesztegetni, hogy Kos­
suth Lajost a bécsi tendenciának 
megfelelően mutassa be. Nem sike-

I,apunk mai máma 8 oldal.
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ÜNNEP UTÁN. Harmónikusan 
és a méreteiben igazán korsza­
kos ünnepléssel folyt le a Kos 
suth-szobor leleplezése : maga az 
aktus mindenben simult annak 
a történelmi ténynek a jelentő­
ségéhez, amit a Kossuth-szobor 
Zemplénvármegye életében jelent: 
ha büszkék lehetünk arra, hogy 
Sátoraljaújhely főterén immáron 
hatalmas ércemlók teszen tanú­
ságot arról az örökkön való élet­
ről, melylyel Kossuth Lajost 
tudjuk a magunkénak: úgy ugyan­
úgy büszkék lehetünk arra az 
országos érdeklődésre, melylyel 
vasárnapiforrt össze vélünk min­
den magyar a Kossuth-kultusz- 
ban. Az a hatvanharmadik szobor, 
mely az első sikerek színhelyén 
emlékezteti majd minden idők 
fiait Kossuth Lajosra, a jelentő­
ségében túlhalad minden más 
Kussuth-szobrot: ez a föld adta 
a magyarságnak Kossuthot s 
apostoli számüzöttségében is büsz­
kén vallotta Kossuth, hogy vala­
mikoron újhelyi polgár volt . . .

Az ünnep lezajlott és elcsi­
tultak a himnuszok, melyekben 
vasárnap kaptak szárnyra a Kos­
suth Lajosra való emlékezéseink.

Visszatértek a szürke hétköz­
napok és folyik a régi rendben 
a munka. És a mindannyiunk 
kötelessége: vegyük hálás ke­
gyelettel körül azt a szobrot és 
hirdesse a mi aggódó gondunk, 
hogy nemcsak abban az ércszo­
borban, de a lelkűnkben is örök­
kön él Kossuth Lajos. És- amit 
még papírra kell vetnünk: azt 
a néhány sort ajánljuk az illeté­
kes tényezők jóakaratába. A 
szobor körülkeritetlenül nem 
maradhat sokáig: a művészi 
becse is megköveteli, hogy véd­
jük meg az utca szeszélyétől. 
Egy nehány apró gyereknek már 
is kedve tellett benne, hogy fa­
ragja, össze-vissza karcolja a 
szobrot, amit pedig tovább tűrni 
nem lehet. Éppen azért nem is 
értjük, hogy miért nem lett mind­
máig körülkerítve még a szobor?

rült. A lexikon Írója méltó volt sze­
repéhez.

Különben a Kossuth Lajos be- 
feketitésével magyarok is foglalkoz­
tak. A Bach és Schmerling korszak 
stréberei vetélkedtek a nagy ember 
kisebbítésében. Sőt egyes szűk agy­
velejű magyar urak is zokon vették 
a jobbágyság megszüntetését. Szóval 
a „jóérzelmüsóg* és a hülyeség vál­
takoztak a bécsi hangulat propagá­
lásában. Ez a magyarázata a szenny­
iratok kelendőségének, a Wurzbach- 
féle szamárságok elterjedésének. A 
osipás szeműek nem lévén képesek a 
napba nézni, szennyes üvegeken át 
pislogtak felé.

Ami a Kossuth család tót ere­
detét illeti, az is ráfogás. De mert 
ezt felületességből többen terjesztik, 
néhány sorban foglalkozni kívánok 
vele, pusztán az objektivitás szem­
pontjából. A név — magyar. Kos-ut. 
Az etimológiát támogatja a család ősi 
címere is (ágaskodó kos). Úgy ebből 
a körülményből, valamint a családi 
levéltár átvizsgálása alapján merített 
adatokból igazolta Thaly Kálmán a 
család magyar származását. Hogy 
később — különösen az elszegénye­
dett tagjaiban — a család eítótoso- 
dott, az igaz,'de ez még a múlt szá 
zad elején Sárosvármegye büszke ős­
nemes esaládainak majd mindeniké- 
vel megtörtént.

A Kohut szóval való egybehang-

ze;m

fl villanygyárról.
.1*.

Uj beruházások. - Az egy­
ségár csökkentése. — A vil­
lany gyár múlt esztendeje.

A város közvilágítása.
— juu. 3.

Folytonosan napirenden vannak 
a közvilágítás kérdései. Panasz pa­
nasz nyomán kerül a nyilvánosság 
elé és meg kell állapítanunk, a pa­
naszok jórésze túlzott és indokolat­
lanul akarja a hangulatot a villany- 
gyár ellen fordítani. Hogy itt-ott van 
némi baj, az természetes: egy fejlődő 
és sok nehézséggel megküzdött üzem­
mel állunk szemközt, mely azonban 
mindent elkövet, hogy lehetőleg nap- 
ról-napra eredményesebben szolgál­
hassa a közönség érdekeit. Á villany­
gyárnak ez az igyekezete kétségtelen 
és elismerést érdemel az a buzgóság, 
mely az áldozatoktól vissza nem riad­
va, dolgozik azon, hogy minél ol­
csóbb és minél megfelelőbb legyen 
Ujheiy világítása.

(A múlt esztendő.)
A múlt évi közgyűlésben a rész­

vényesek elé terjesztette az igazgató­
ság a vállalat bővítésére és rekon­
strukciójára vonatkozó javaslatát, me­
lyet a közgyűlés tudomásul vett s az 
igazgatóságnak a bővítésre a teljes 
felhatalmazást megadta. A megha­
talmazás alapján a villanygyár bőví­
tési munkálataihoz az igazgatóság 
hozzá is fogott, az átalakítási és bő­
vítési munkálatokra nézve a szállító 
gyárakkal érintkezésbe lépett s miután 
azonban a vállalat anyagi helyzete a 
tervbe vett átalakítási munkálatok 
teljes keresztülvitelét nem engedte 
meg, a munkálatokat akként kellett 
felosztania, hogy a társaság az uj 
befektetés költségeit az üzemi jöve­
delmekből fedezni tudja. Az 1910. 
évben kibővítették tehát a kazánte­
lepet. Felállításra került egy darab 
uj gőzkazán, mely a modern technika 
követelményeinek minden tekintetben 
megfelel s melynek üzemétől a régi 
kazánokkal szemben már is kedvező 
eredményeket remélhetnek. Mert hí 
csak azt vesszük figyelembe, hogy az 
eddigi porosz szón helyett az üzemet a 
jóval olcsóbb magyar szenekkel lát­
hatja el a villanygyár, már a szénár 
különbözet oly megtakarítást jelent, 
hogy a gőzkazán felállításának és 
beszerzésének költségét pár esztendő 
alatt a kazán üzeme valószínűleg ön­
magától fogja kiegyenlíteni. A gőz­

zás ép oly véletlen, minthogy egy 
példát említsünk a sok közül, ahogy 
a francia dix (kiejtve diz) összehang- 
zik a magyar „tiz“ szóval. A Sze- 
merék ősére, Huba vezérre is ráfog­
hatják a tótok, hogy tót volt, mert 
hiszen a Huba tót szó is (gomba)

Azt meg mindenki tudja, aki a 
történelemben csak némileg jártas, 
hogy Turóc, Liptó, Zólyom várme­
gyék régi nemessége tősgyökeres 
magyar származású volt, még olyan 
családoké is, akiknek, mint pl. a 
Zmeskáloknak igazán tót hangzású 
nevük van. (Ilyenek a Zathureczky, 
Thuranszky, Kralovánszky stb. csalá­
dok is.) A procedúra történelmünk 
szemeláttára ment végbe, amelyből 
látható, miként alakultak át a "ma­
gyar hangzású családnevek tótos 
hangzásuakká. (Szalay László törté­
nelmi munkájában találhatunk erre 
vonatkozólag meggyőző érvekkel tá­
mogatott feljegyzéseket.)

Szó van az említett cikkben a 
Turóc vármegyéből kivándorolt Kos 
suthokról is. Az a kivándorlás a ti­
zenhatodik század első felében vette 
kezdetét. Egy Kossuth — a vallás 
üldözések idejében Morvaországba 
menekült s ott is maradt. Ennek 
egyik leszármazottját az 50-es évek 
elején a kőnigrátzi lutheránus egyház 
választotta meg lelkészévé. A buta 
osztrák kormány azonban megsem­
misítette a választást. A jámbor cseh
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kazánnal egyidejűleg állíttatott fel 
e<yy kiegyenlítő és pótgépcsoport, mely 
lehetővé" tette azt, hogy a nappali 
üzemet ellátó akkumulátor telep vil­
lamos utón töltessék meg. Ez is lé­
nyeges megtakarítást fog jelenteni, 
mert az akkumulátor telep feltöltésó- 
hez eddig egy külön gőzgépet kellett 
járatni, ami a nappali áram előállí­
tását tetemesen drágította. A pótg'p- 
csoporttal a külön gőzgép üzem el- 
marád s az akkumulator-telep feltöl­
tése akkor történik, mikor a városi 
áramszükséglet csökkenvén, az üzemi 
gép terhelése is alább száll. így a 
töltés rákapcsolásával elérhető az, 
hogy a gépek több ideig járathatok 
a kedvezőbb hatásfokkal, tehát az ol­
csóbban termelt áramot halmozhatja 
fel a villanygyár az ipari üzem ellá­
tására. Úgy a gőzkazán, mint a pót­
gépcsoport csak december havában 
helyeztetett üzembe úgy, hogy az 
üzem eredményeiről számszerűleg csak 
az 1911. évi jelentésében adhat majd 
felvilágosítást az igazgatósás?. A vil­
lanytelep bővitéséueü folytatás um az 
1911. évben kerül sor s a tervbe vett 
bővítés további kivitelénél a géptelep 
rekonstrukcióját akarj i az igazgató 
ság keresztül vinni s ebből a célból 
egy darab 500 lóerős gőzgépcsoport 
beszerzését határozta el.

(Két feladat előtt.)
Az uj gépcsoport fölállításával 

és üzembe helyezésével oly színvo­
nalra emelkedett a villanytelep, mely 
alapos reményt nyújt arra nézve, 
hogy a hozzá fűzött várakozást tel­
jesen valóra fogja váltani. A jövőben 
tehát két feladat áll az igazgatóság 
előtt, hogy az üzemköltségek redu- 
káltatván, a villamos áram haszná­
lata általánosíthassák, továbbá, hogy 
az üzem vitele olyan legyen, hogy a 
részvénytársaság és a nagyközönség 
igényei minden irányban kielégittes- 
senek. Az igazgatóság mindkét célt 
kívánja szolgálni, amikor arra az ál­
láspontra helyezkedett, hogy az áram- 
fogyasztás növelése és általánosítása 
céljából az egységár leszállítását 
elvileg már is magáévá tette és ki­
mondotta, hogy amennyiben legalább 
300 uj fogyasztót tudna a hálózathoz 
bekapcsolni, a mai 9 íilléres egység­
árról 8, illetve 7 fillérben fogja 
megállapítani az áram egységárát, 
azon időponttól kezdve, amikor az uj 
gépcsoportot üzembe helyezi. — Az 
egységár ezen leszállítása a megej­
tett számítások alapján egyelőre vesz­
teséget jelent ugyan a részvénytár­
saságra, de éppen az üzem olcsóbbá 
tétele, valamint az uj fogyasztók je­

Kossuthtól is félt már akkor, ő tudta 
miért A Zemplénbe való átp'lántálódás 
valamivel későbbi. Az uj pátriában 
hamar virágzásnak indult a család, 
ami kétségtelen jele volt a bevándor­
lónak életrevalóságának. Abból "pedig, 
hogy a vármegye régi, vagyonos pa­
trícius családjaiból házasodtak, két­
ségtelenül megállapítható a család 
előkelősége. Mert akkor még igen 
megnézték a famíliák, kiket fogadnak 
be. Már pedig az itt idegen Kossuthok, 
a Day ka, Bernáth, Malonyay, Wicz- 
mándy, Görgey, Buday, Szentléleky, 
Szögyény, Fogarassy, Reviczky stb., 
tehát a legelőkelőbb nemes családok­
kal házasodtak össze. Megjegyezzük 
itt, hogy Kossuth László, a nagy 
Kossuth Lajos atyja, később, a 18-ik 
század végén jött Zemplénbe, ahol 
rokonai már akkor előkelő megyei 
tisztségeket töltöttek be. így Kossuth 
László magyarjesztrebi földbirtokos, 
(neje bernáthfalvi Bernáth Katalin) 
az újhelyi járás főszolgabirája volt 
s éppen az a Kossuth László adott 
kezdő foglalkozást hivatalában az 
ujonjöttnek. A zempléni ág már ak­
kor római katholikus volt, a re­
versals mellett kötött házasságokból 
való leszármazás következtében. — 
Kossuth László, a későbbjött, tyrlingi 
Weber Saroltával kötött házasságot, 
aki evangélikus vallásu volt, innét 
ered a valláskülönbség a család két 
ágában.

lentkezése esetében éppen a fogyasz­
tás általánosításával és remélt na 
gyobb forgalommal a látszólagos vesz­
teség nemcsak meg fog szűnni, ha­
nem a jövedelmet jelentékenyen lesz 
hivatva emelni. Ha azután a villany­
telep bővítése folytán az áram ol­
csóbbá tételével a villamos világítás 
kérdése úgy a részvénytársaság, mint 
a fogyasztók részéről megelégedésre 
oldatott meg, az igazgatóság további 
feladatát az fogja képezni, hogy az 
ipari áramot igénybevevők számát is 
szaporítani lehessen, hogy a vállalat 
lehető gazdaságos üzeme és kihasz­
nálásával a vállalat és köz érdekei 
minden tekintetben kielégítést nyer­
jenek. Az elmúlt 1910. évben a fo­
gyasztók száma 520-ról 530-ra emel­
kedett. A kis szaporulat annak tud­
ható be, hogy a város fejlődése sem 
oly arányban nőtt, mint az előző 
években, továbbá, hogy a 9 filléres 
egységár mellett újabb fogyasztók 
szérzése igen sok nehézségbe ütközik.

A villanygyár évi kimutatása 
a múlt esztendőben közvilágítás cí­
mén 10979 korona 27 fillért, magán- 
világitás címén 102665 kor. 37 fillér 
s erőátvitel címén 7634 korona 66 
fillér bevételt muUt fel. A közgyűlés, 
melyen 15 részvényes 372 részvény 
képviseletében vett rész., hozzájárult 
az igazgatóság előterjesztéséhez, a 
múlt évi zárszámadást s mérleget 
jóváhagyta s megadta a szükséges 
felhatalmazást mindama munkálatok 
továbbvégzésére, melyekkel az üzem 
rekonstrukciója jár majd. S végül 
Neuman Jenő indítványára a közgyű­
lés az elnökségnek, igazgatóságnak 
és a tisztviselői karnak a társaság 
érdekében kifejtett munkásságért kö­
szönetét mondott.

Német vendégek
a Tokaj-hegyalján.

Magyarországi kőrút — Látogatás a 
Hegyalján. — Tizenhat németgazda. -- 

Kedvező impressziók.
— jun. 3.

Folyik szakadatlanul — napról- 
napra egyre több eredménynyel — a 
harc, hogy a külföld szimpátiáit a 
Hegy alj a felé fordíthassuk. Bőséges, 
gazdag értékeket juttatott nekünk a 
sors: a hegyaljai bornak nincs a vi­
lágon párja és kevés élelmesség kell 
hozzá, hogy a mi utolérhetetlen be­
csű italunknak a világ minden piacát 
megszerezhessük. A hegyaljai bor hire 
újra emelkedőben van és ez a hir 
hozott tegnap közénk egy sereg elő-

De Muszkaországba is elszár­
maztak a Kossuthok. A negyvenes 
évek első felében egy Kossuth Cons­
tantin nevű orosz táborkari tiszt for­
dult Kossuth Lajoshoz, mint akinek 
akkor már európai hire volt, azzal a 
kéréssel, hogy legyen segítségére ma­
gyar nemességének igazolása körül. 
A családi összeköttetés adatait is kö­
zölte. Amint az emlékiratok erre vo­
natkozólag tájékoztatnak, Kossuth 
Lajos sajnálkozással emlékszik ugyan 
meg a távolba szakadt rokon elnyo­
mott helyzetéről, de nem lehet ki­
venni, váljon kezére járt-e a nemes­
ség igazolása körül vagy sem. A 
muszka ág őse a Rákóczi Ferenccel 
emigrált Kossuth Tamás volt, aki 
Jaroszlavban telepedett meg s ott 
egy vagyonos lengyel nemes nővel 
kötött házasságot. Lengyelország fel­
osztása után lettek ivadékai orosz 
alattvalókká. A családi levéltár ada­
taiból megállapítható, hogy a nem­
zetiség történelmünk folyamán sok 
vitéz katonákat adott a hazának.*) A 
hagyomány szerint II Endre jeruzsá- 
'emi hadjáratában tüntette ki magát 
egy Kossuth nevű vitéz, amiért királyi 
kitüntetést is kapott. Valószínűsíti 
ezt az a körülmény, hogy a nemzetiség 
régi családfáján gyakori az András 
név. De a IV-ik Béla király nova

•} Lásd: Thaly Kálmán, Kossuth Lajos 
vitéz ősei.
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kelő német gazdát. A vizitnek szi­
vünk mélyéből '.örülünk és hisszük, 
hogy » Hegy alján szerzett impresz- 
szióik csak siettetni fogják annak a 
küzdelemnek a diadalát, melylyel a 
hegyaljai bornak a régi ragyogásokat, 
a régi ismertséget akarjuk újból meg-
sze*e^n ^ német gazdából álló
csoport junius 1-én Debreczen felől 
jövet, érkezett este 10 órakor Tokaj­
ba és az éjét hálókocsijaikban töl­
tötték. Az Omge részéről Jeszenszky 
Fái ügyvezető-titkár és Hampel Jó­
zsef osztálytanácsos voltak kíséretük­
ben A zempléni Gazdasági Egyesü­
let a német vendégek fogadására 
Thuránszky László vármegyei fő­
jegyzőnek, a szőlészeti és borászati 
szakosztály elnökének vezetése alatt 
Görgey Gyulát, Bernáth Bélát, Hege­
dűs Sándort, Sebő Gyulát, Dienes 
Gyulát, Székely Károlyt, Lipóczy 
Norbertot és Ónody Pált delegálta s 
résztvettek .. a fogadó küldöttségben 
Füzesséry Ödön tokaji főszolgabíró, 
Gortvay Aladár szerencsi főszolgabíró 
és Bárczy Gusztáv tokaji szolgabiró 
is. A küldöttség a tokaji vasúti állo­
máson reggel fél 8 órakor gyüleke­
zett és Görgey Gyula, cs. és kir. ka­
marás, tállyai szőlőbirtokos üdvözölte 
szives szeretettel a német vendégeket.
A fogadás után a vendégek és a 
fogadóküldöttség kocsikra ültek, át­
hajtattak a Tisza hidján és igaz gyö­
nyörűséggel nézték végig Hegy aljá­
nak messzire nyúló, ködbe mosott 
látképét. Majd a tokaji Korona-ven­
déglőben a földművelésügyi kormány 
reggelit adott a német vendégeknek, 
kiknek itt Thuránszky László Tokajról 
való képeslevelezőlapokkal kedveske­
dett. Azután a tokaji bortermelők rész­
vénytársaság pincéit tekintette* meg 
s elragadtatással kóstolgatták sorra 
a Hegyaljának nemes assszuborait. 
Végignézték a palackozást, a pakolást 
és nagyobbarányu megrendelést tet­
tek. Azután ismét kocsikra ültek és 
a tokaji hegy déli lejtői alatt vonulva 
el, Tárcáira kocsiztak.

Tarcalon Dókus Gyula alispán 
fogadta a vármegye részéről a ven­
dégeket, akik megtekintették a király 
szőlőit, pincéit, majd a király kasté­
lyába mentek föl, ahol Réthy Aladár 
felügyelő fogadta őket gazdag ebéd­
del. 3 a vidám, jókedvű hangulatban 
— a pompás borok mellett —- csak­
hamar megindult a tósztok árja : a 
németek vezetője a magyar királyt 
éltette, majd Dókus Gyula, Bernáth 
Béla és Székely Károly mondottak 
köszöntőket. Azután átkocsiztak a

vendégek a tarcali vincellériskola tele­
peire, ahol Hegedűs Sándor igazgató 
kalauzolta őket. Elsőbben bemutatta 
Tokaj Hegyalja topográfiái térképét, 
elmondotta, hogy a vincellériskola 
telepei hogyan keletkeztek, ismertette 
a Hegyalja szőlősgazdasági viszonyait 
s kifejtette* azokat az okokat és elő­
nyöket, melyek a zártterület felállí­
tását tették szükségessé. Az előadást 
fokozott érdeklődéssel hallgatták vé­
gig a német gazdák és őszinte kö­
szönetét mondtak Hegedűs Sándornak, 
aki igazán imponáló hozzáértéssel, 
nagyszerűen adott számot rövid elő­
adásában a hegyaljai viszonyokról. 
Majd megtekintették a német vendé­
gek a telep pincéit, szőlőit és kerté­
szetét és résztvettek a borkóstolásban, 
mely a Hegyalján termő legkülönbö­
zőbb évjáratú borokból szolgált Íze­
lítővel. Hegedűs Sándor most uzson­
nával vendégelte meg a társaságot és 
széjjel osztotta közöttük a tokaji bor­
ról való német nyelvű leírását. Dél­
után 5 óra 10 perckor a vendégek és 
a küldöttség felszálltak a telep előtt 
lévő 159. számú őrháznál a Debrecen 
felől érkező vonatra és Szerencsen és 
Miskolcon át Kassára utaztak, ahon­
nan a Tátra nevezetesebb pontjait 
veszik sorra a német vendégek.

A hegyaljai kirándulás láthatóan 
I mély nyomokat hagyott a német 

vendégek emlékezetében és 1 arátsá 
gos szeretettel váltak meg a fogadá­
sukra megjelent küldöttség tagjaitól.

Három könyv.
A könyvpiac zempléni 
eredetű újdonságai.

jun. 3.

Három könyv fekszik előttünk s 
mind a három zempléni tollak alól 
került papirosra. Jelentőséggel való, 
komoly munkák és megérdemlik, 
hogy a nyilvánosság fokozott érdek­
lődéssel vegye szemügyre őket.

Az első könyv dr. Kovaliczky 
Elek sátoraljaújhelyi közjegyző könyve 
és Adatok a közjegyzői intézmény 
reformjához címmel látott napvilágot.

A magyar jogirodalom — Írja a 
Magyar Hírlap — jeles munkával 
gazdagodott Kovaliczky könyvével, 
amelyben a széleslátkörü, jogászi mű­
veltség és a nagy időre terjedő gya­
korlati tapasztalás egyaránt érvénye­
sülnek. Kovaliczky többet nyújt, mint 
amit a könyvének cime Ígér. Nem a 
reform előkészítésére szolgáló iránymü, 
de igazi tudományos munka ez a

donatioja is megerősíteni látszik a 
hagyomány hitelességét.

Az ősi címert, mint valóságos 
heraldikai unikumot tünteti ki a li­
liom, amelyet az ágaskodó kos tart.
A liliom Anjou kori emlék a család 
címerében, amely a nápolyi hadjá­
ratban részt vett ős hűségét és vitéz­
ségét jutalmazta. Erre következtet 
Thaly Kálmán is idézett müvében, 
aki egyébként erre vonatkozólag némi 
nyomokra is bukkant a levéltálban 
Hollós Mátyás uralkodása alatt egé­
szült ki a nemzetség címere a zöld 
mezőben fekvő forgós turbánnal. Az 
igy kiegészített és megújított címert 
ismerteti Thaly Kálmán utalással az 
adománylevelére is.

Kossuth Miklós, mint a thuróci 
nemes lovasbandérium hadnagya 1620 
körül esik a perbetei mezőn vívott el­
keseredett csata után török fogságba, 
Nagy sarcon váltja meg szabadságát, 
amelynek egy részét a káptalanok és 
vármegyék fedezték a Ferdinand ki­
rálytól kapott patens alapján. Ennek 
a vitéznek a funcbralis zászlója és a 
török rabságban viselt bilincse ma a 
nemzeti múzeumban látható. Unokája 
a spanyol örökösödési háborúban 
Straszburg ostrománál sebesült meg. 
A szabadságharcban a család zem­
pléni ágából hatan fogtak fegyvert s 
harcolták végig a hadjáratot. A pest­
megyei ágból származott a hős Kos­
suth Sándor alezredes, akinek or(^' 
Ián része volt a tavaszi hadjárat több

diadalának kivívásában s vitézségét 
Görgey Arthur fővezér, a nagysallói 
csata után külön napiparancsban 
méltatta. Nagy bravourral védte Győr 
sáncait egy lefogyott létszámú dan­
dárral Schlick tábornok egész had­
teste ellen.**) Különös körülmények 
közt sebesült meg e helyütt, amit 
helyszűke miatt el nem beszélhetünk, 
de alkalomadtán visszatérünk rá. — 
(Matolay Victor, aki Kossuth Sándor 
alezredes szárnysegédje volt, jegyezte 
fel az érdekes epizódot.) Húsz évi 
várfogsággal büntette a haditörvény­
szék, amelyet Josefstadtban szenve­
dett el nagy részben. Az amnestiát 
akkor kapta már meg, amikor jófor­
mán haldoklott.

Telt különben a családból ugyan­
akkor a császári sereg számára is 
tiszt Kossuth Károly személyében, 
aki tüzéralezredes volt s mint ilyen 
a Radeczky tábornagy hadseregében 
szolgált Olaszországban. Miután azt 
kívánták tőle, hogy nevét változtassa 
meg, kilépett a szolgálatból. (Más 
versio szerint idegen származású fele­
ségének unszolására engedett volna 
a pressziónak.)

Ennyit sikerült össze böngészni 
a családtörténet adataiból azoknak a 
forrásoknak alapján, amelyek rendel­
kezésünkre állanak.

könyv, amely az egész intézményt, a 
külföldi, különösen a németbirodalmi 
(porosz, bajor, szász) hasonló szer­
vezetekkel összehasonlítva ismerteti. 
Foglalkozik továbbá a közjegyzői ál­
lás és a különböző körjegyzői funk­
ciók jogi természetével és azokkal a 
jogelméletekkel is, amelyekre a kü­
lönböző államok a közjegyzőnek ki­
vételes pozícióját alapították. Külö­
nösen érdekesek azok a fejtegetések, 
amelyeknek tárgya : a közjegyzőnek 
és a közjegyzői funkciónak az állam- 
hatalomhoz való viszonya, a köz ‘gy- 
zői funkcióknak magasabb érdf íből,
(a tartalmi valóságnak a formai való­
sággal való meg nem egyezése ese­
tében) való megtagadása, a körjegyző 
felelőssége és a körjegyzői kar auto­
nómiája Kovaliczky sokat foglalkozik 
a karnak, sajátos érdekeivel, kívánja 
az autonómia fejlesztését, az inkom­
patibilitások nagy részének a jövőre 
is való föntartását. De munkájának 
ezekben a részeiben sem ellenzi az 
állami felügyelet intenzív voltát és 
ezeknek a témáknak tárgyalásakor 
is nem a kari és nem a gazdasági 
érdekeket, de az állami magasabb 
célok, az igazság helyes szolgálatának, 
a köznek érdekeit helyezi elsősorba.
A munka megérdemli a közügyek 
iránt érdeklődő olvasóközönségnek fi­
gyelmét — és különösen hivatott 
azoknak a komoly figyelmére, akik­
nek föladatuk és kötelességük, hogy 
a magyar igazságügyi szervezet töké­
letessé tételével foglalkozzanak.

A másik két munka az orvosi 
irodalomköréből való. Dr. Chudovszky 
Móric, a sátoraljaújhelyi Erzsébet- 
közkórház igazgatója egy terjedelmes 
könyvben adja közre a kórház múlt 
évi működéséről szóló beszámolóját. 
Panaszos hangon említi meg dr. 
Chudovszky, hogy a közkórház a 
betegforgalom évről-évre való növe­
kedése folytán — egyre szükebb lesz 
és a kórháznak szinte erejénfelüli 
nehézségekkel kell megküzdenie, hogy 
a betegeit elhelyezhesse. Megállapítja 
dr. Chudovszky, hogy a kórház ki­
bővítésére vonatkozó minden igyek- 
vése eddig meddő maradt s épp azért 
azokat a bajokat és hátrányokat, 
melyek napról-napra mutatkoznak s 
igen gyakran a legszegényebb ember 
— a beteg ember — lelkületét mé­
lyen bántják, nem Írja sem az önön­
maga, sem a közkórház működésének 
rovására. Jellemző a betegforgalom 
növekedésére, hogy mig 1905 ben 
1305 beteget 52100 ápolási napon 
s 1909-ben 2572 beteget 108,602 na­
pon, addig a múlt esztendőben 3135 
beteget 112768 ápolási napon foga­
dott magába a kórház. És ezek a 
számok kétségtelen bizonyságai an­
nak az áldásos, minden elismerést 
megérdemlő munkának, melyet a dr. 
Chudovszky hozzáértő, országosan 
becsült vezetése alatt az újhelyi köz 
kórház fejt ki. A beszámoló, mely 
nek ismertetésére még vissza té 
rüuk, végül az előfordult orvosi 
esetek szakszerű leírását adja. — A 
harmadik könyv, ami most került 
elénk, dr. Kun Zoltánnak, a várrne- 
gyeszerte ismert, kiváló sárospataki 
orvosnak a munkája, Folytatja orvosi 
gyűjteménye sorozatát és a koleráról 
és a kolera elleni védekezés módjai­
ról ir. Tiszta világossággal, a laikus 
által is könnyen megérthetően ismer­
teti a szörnyű veszedelmet és elénk 
hozza azokat a módokat, melyek 
egyedül állhatják útját a fekete rém 
terjedésének. A könyv most különö­
sen aktuális, amikor itt is, ott is 
mindenfelé — újból felüti fejét a ko­
leráról való hir.

)( Kinevezések a vármegyénél. 
Zemplénvármegye főispánja kinevezte 
tiszteletbeli főszolgabírókká: Zombory 
Géza és Móré Gyula szolgabirákat.

)( XJj anyakönyvvezető -helyettes. 
Meczner Gyula, Zemplénvármegye 
főispánja Okclicsányi Lajos bodrog- 
kisfaludi állami anyakönyvvezető-he- 
lyettest tisztsége alól felmentette s a 
bodrogkisfaludi állami anyakönyvi ke­
rületbe teljes hatáskörrel anyakönyv- 
vezető-helyettessé Lovász Ernő oki. 
jegyzőt nevezte ki.

)(. A n. oszt. kereseti adó. A f. 
évi 11. oszt. kereseti adókivetési laj­
stroma a város adóügyosztályában az 
1883. évi XLIV. t.-c. 16. §. rendel­
kezéséhez képest folyó évi junius tió 
1-től 8-ig közszemlére lett kitéve, azt 
a jelzett időben hivatalos órák alatt 
az érdekeltek megtekinthetik és az 
ellen észrevételeiket Írásba foglalva 
a) azon adózók, kik a jelzett adó­
nemmel már a múlt évben is meg 
voltak róva, a lajstrom kiléteid nap­
ját b) azon adózók, kik a jelzett adó­
nemmel most első ízben rovattak meg* 
adótartozásuknak az adókönyvecskóbe 
történt bejegyzését követő 15 nap 
alatt a város adóügyosztályánál vagy 
a polgármesternél előterjeszthetik.

c? Dr. Kunze, szász királyi egész­
ségügyi tanácsos, a következőket írja • 
„Asszonyoknak, akik évek óta nehéz 
székelésben szenvednek, naponkint 
kétszer: reggel és este körülbelül V* 
boros pohárnyi természetes Ferencz 
József-keserüvizet rendelek. A hatás 
mindig kitűnő. Minden alkalommal 
az étvágy is nagyobbodik, ami min­
den egyes esetben a közérzós általá­
nos javulásával van kapcsolatban. 
Kapható gyógyszertárakban és fűszer- 
kereskedésekben. A szétküldés! Igaz­
gatóság Budapesten.

**) Lásd: Horvát M. a m. szabadság ós 
függetlenségi haza története.

— Nagyszebeni földhitel intézet 
kölcsönt közvetítő ügynöksége tör­
lesztéséé jelzálog körcsönöket nyújt 
oly előnyös feltételek mellett, amit 
semmi más intézet nem nyújthat. 
Megbízásokat elfogad és részletes 
útbaigazítással szolgál Maár Béla 
Széchényi-tér 9. (Fénykép, műterem 
Juhász-féle ház).

A kúria előtt.
A legfelsőbb bíróság Ítélete 
gróf Lónyay Elemérné pőrében 

— jun. 3.

Gróf Lónyay Elemérné a magas 
Kúria előtt múlt szombati ülésében, 
mint alperes szerepelt és bár a tör­
vényszék és a királyi tábla felmen­
tette a fenséges asszonyt, a legfelsőbb 
bíróság Stefánia főhercegnőre ellen 
marasztaló ítéletet hozott. Az érdekes 
ügyben a felpereseket, Klein Adolfot 
es Sámuelt, dr. Székely Aladár ország­
gyűlési képviselő képviselte, aki ki­
rályi ügyész volt, mielőtt mandátum­
hoz jutott és csak most kezdett ügy­
védi gyakorlatot. Stefánia főhercegnő 
visi birtokát haszonbérbe adta Kleinék- 
nak. Lónyay ék azonban hirtelen el­
adták a birtokot Bodnár János ós 
társai zemplénmegyei birtokosoknak, 
akiktől árverésen a sárospataki hitel­
bank és egy nyíregyházai pénzintézet 
lett az ingatlan tulajdonosa. A sáros­
pataki bank felbontotta a Kleinék 
szerződését, a nyíregyházi megtartotta 
őket. Kleinék azonban kimentek a 
birtokból és kártérítésért beperelték 
gróf Lónyay Eleméréket. A törvény­
szék és a tábla elutasította a bérlők 
keresetét, de a Kúria pörvesztesnek 
mondta ki Stefánia belga főhercegnőt 
és kötelezte, hogy Klein Adolf és 
Sámuelnek 17.400 koronát különbeni 
végrehajtás terhe alatt fizessen ki. 
Az Ítélet megfelebbezhetetlen.

__
_
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Az élet színpadáról.
Gyufát Ivott egy kis cseléd. — Ha a gazda 
Amerikában van. — A férj, *a az udvarló.

— jun. 3.
Három apró riport következik 

itt. Egészen jelentéktelen, kicsiny 
érdekű dolgok, amelyek ahogy 
megestek, egészen szürke életek 
sorát kószálták csak össze. Egy-egy 
csöpp mind a három a tenger vi­
zéből és a mélyükön mindennapos- 
s a részleteikben már igazán sab­
lonossá csontosodott tragédiák lapul 
nak meg. És minden lira és min­
den egy-kettőre könnyező ellágyu- 
lás nélkül — úgy ahogy az élet 
lejátszatta őket — következnek 
sorra itt...

«

IKiss Eszter Vajdácskán nőtt a 
hajadonsorba. Takaros, szemre- 

való lány lett és ahogy egy keserves, 
gonddal való napon az élet bekergette 
Ujhelybe, a kis szolgálóleány fiatal­
ságára szemet vetett egyik-másik vá­
rosi ur. A nóta úgy kezdődik, mint 
ahogyan kezdődött már százszor meg 
ezerszer. A kis cselédet megszéditette 
a város, megbabonázta egy pár cifra 
kendő meg egy pár hamis kaláris: 
mi következhetett hat egyéb ? Elbu­
kott és azután ekszpressz gyorsan 
gázolt végig rajta a város. Hamar 
hire is ment a falujába, hogy a kis 
cseléd feslett életet él. Bejöttek Vaj­
dácskáról az öreg szülei és megszid­
ták, megcibálták. Kiss Eszter — a 
maga 17 esztendős fiatalságában — 
nagyon a szivére vette a dolgot és 
gyufaoldatot ivott. Az orvosi segítség 
egy-kettőre segített rajta és Kiss Esz­
ter a maga élete sorát folytatta ott, 
ahol az öngyilkossága előtt abba­
hagyta. Most megint bejöttek Ujhelybe 
a szülei, megint megszidták és a kis 
cselédleány — megint gyufaoldatot 
ivott. De most már eredmónynyel.

O Ez a história meg azok közül 
az ismert történetek közül való, 

amelyeknek a szálai Amerikáig ér­
nek. Hosszan éldegélt Cselejben Pipa 
János és öt évvel ezelőtt — egy rek- 
kenő júliusi napon ■— a fejébe vette, 
hogy kimegy Amerikába boldogulni. 
Meg is váltotta a hajójegyét, ki is 
került a tengerpartra és egymásután 
irta esetlen, kusza szarkalábbetükkel 
az itthon maradt feleségének, Bazsa- 
nyik Erzsébetnek, hogy maradjon hü 
hozzá. Az asszony egy ideig állta is 
a férj intelmét, de a múlt esztendő­
ben megszédült az egyik falujabeli 
legény kisértéseitől. Addig-addig csap­
ta a csel éji donjuán a szemrevaló 
fiatal asszonynak a szelet, mig Ba- 
zsanyik Erzsébet megfeledkezett ar­
ról, hogy ő tulajdonképen Pipa Já- 
nosné is és szeretője lett a fiatal le­
génynek. A viszony nem maradt 
eredmény nélkül: Pipánó a múlt hé­
ten gyereket szül s hogy menekedjék 
valahogyan a szégyen elől, az ártat­
lan csöppséggt 8 órával a szülés után 
megölte és a patakpartján egy gödör­
ben hántolta el. A dolog kitudódott 
és a bűnös asszonyt behozták az új­
helyi kir. ügyészség fogházába.

«

Frey Ferenc Vajdácskán volt ko­
csis és az iszákos, garázda em­

ber addig ütötte-verte az asszonyát, 
Kovács Annát, mig az összepakkolt 
és egyetlen kis fiával az egyik közeli 
tanyán lakó anyjához szökött. Frey 
Ferenc nem vette a lelkére a dolgot 
és gyorsan belétörődött, hogy üresen 
maradjon a káza. Csak akkor horkant 
fel benne a férji önérzet, amikor hire 
Jött, hogy az asszonya körül gyanú­
san sokat forgolódik Halász Mihály 
tanyai gulyás. Frey Ferenc felkészült 
hát a nagy útra: jó mélyen belené­
zett a boros pohárba és erőszakos 
kedvüen a keserűségtől, bekopogta­
tott az anyósa házába. Ott találta a 
feleségét és kérlelni kezdte, hogy tér­
jen vissza hozzá. Az asszony még 
igent sem mondhatott, amikor betop­
pant a szobába Halász Mihály _ a

balkézről való Rómeó, — rátámadt 
Freyra, majd ki vonszolta az udvarra 
és egy vasvillával addig verte agyba- 
főbe, mig Frey el nem áléit. Órák 
múltával tért csak magához a súlyo­
san sérült férj és amúgy véresen, 
összetörtén egy közeli búzatáblába 
vánszorgott. Ott találták meg más­
nap és onnan szállították be az új­
helyi Erzsébet közkórházba.

HÍREK.

Footbaíl-mérkőzés. Fűn kösd va­
sárnapján footbali-pályánk po­
rondja nagy sportesemény színhe­

lye lesz. Labdarugó csapatunk a 
Budapesti Nemzeti Sport Club 
csapatával méri össze erejét. A múlt 
őszi bajnoki forduló és az idei ta­
vaszi szezonban az NSC. oly sike­
resen szerepelt, hogy méltán sorol­
hatjuk a főváros első csapatai közé. 
Legutóbbi krakkói győzelme pedig 
az egész ország sportszerelő közön­
ségének szimpátiáját feléje tereli. 
Reméljük, hogy városunk közön­
sége is meleg érdeklődéssel fogadja 
a fővárosi csapatot és nagy szám­
mal fogja megtekinteni a mérkő­
zést, amely alkalmas lesz arra, 
hogy a legszélesebb köröket is meg­
hódítsa a football-sportnak és meg­
változtassa azokat az antipatiákat, 
amelylyel nálunk még sokan fogad­
ják ezt a sportot. Mert a football 
nemcsak az izmok, hanem az ész 
játéka is és játéka a szabadabb 
szellemnek, amelyben az egyik az 
ügyességével, a másik az eszével, 
ravasz ötleteivel, a harmadik a pil­
lanatnyi elhatározása meglepőségé- 
vel, a negyedik a gyorsaságával, 
az ötödik az éles megfigyelő képes­
ségével harcol és játékuk mégis 
a legnagyobb harmóniában olvad 
össze. Fiatal labdarugó csapatunk 
a bajnokság élére törtető miskolciak­
kal szemben elért kitűnő eredmé­
nyüktől sarkalva, nagy lelkesedés­
sel megy a küzdelembe és a fővá­
rosiak győzelmét erősen meg fogja 
nehezíteni. A mérkőzés d. u. 5 
órakor kezdődik. Jegyek a tőzsdé­
ben és Szabó és Trócsányi könyv- 
kereskedésében kaphatók.

— Pünkösd, Holnap ránk köszönt 
a piros pünkösd napja és a tüzes 
lángnyelvekre való emlókezés ünnepén
— mikor csupa illatos virágfakadás 
az egész természet — vágyva várjuk 
az égi sugallatokat: vajha úrrá lenne 
mindeneken az emberszeretet és egy- 
gyó kovácsolna minden erőt a köz­
jóra való igyekvés. Annyi nehéz seb 
rágódik ezen a sokat szenvedett or­
szágon és olyan keserves gyötrődés­
sel kell megvívnunk az élet ellen 
való csatáinkat, hogy nincs helye a 
soraink közt semmi széthúzásnak, ami 
a magyar egység, a társadalmi har­
mónia megbontására vezethetne. Egy­
nek kell lennünk az igyekvésekben 
ős egynek a célban és ha összeforr

| minden erő és igaz szetségeken hévül 
minden lélek : a piros pünkösd ünnepe
— ahogy évről-évre visszajár — egy 
boldog s diadalmas Magyarországot 
lát majd maga körül.

— Főúri ezüstmenyegző. Két har­
monikus s boldogan való élet ezüst- 
menyegzőjének megünneplésére ké­
szül most a Bodrogköz. Gróf Mailáth 
József és neje, gróf Széchényi Mária 
junius hó 10-én ünnepük meg per- 
benyiki kastélyukban egybekelésük 
huszonötéves fordulóját. A gróf Mai­
láth József és a gróf Széchényi Má­
ria élete sora szorosan összefügg azzal 
a lankadatlan munkával, mely a Bod­
rogköz felvirágoztatásáért folyik és 
nincs olyan a közért való mozgalom 
melynek sikerre vezetésén ne az első 
helyről buzgólkodnának. Bodrogköz 
népe — s elsősorban a grófi pár° ál­
tal alapított nagyszámú intézmény — 
buzgóan készülnek az ezüstmenyegző 
megünneplésére és kifejezést kívánnak 
adni annak a ragaszkodásnak és annak 
a nagyrabecsülésnek, melylyel minden

megértő lélek részéről a grófi pár ne­
mes elhatározásainak mindenkoron 
találkozniok kell. És méltán: a Mai­
láth grófék szeme meglát minden 
szegényt, megindul minden Ínségen és 
jótékony kezük mindenhova elér. — 
Nincs az a filantróp és nincs az a 
kulturális érdek, mely elől a grófi 
pár félreállna és ne szives készséggel, 
bőkezűen igyekeznék a közjó elmoz­
dításán.

— Uj doktor. Ladomérszky Ernő 
Ladomérszky Károly postai főtiszt 
fia a kolozsvári egyetemen múlt hó 
27-én doktorrá avattatott.

— Záróünnepély. A helybeli fő­
gimnázium önképző köre f. hó 5-én 
pünkösd hétfőjén d. e. 10 órakor 
tartja zárógyülését, melyre ez utón 
hívja meg a t. szülőket és érdeklődő­
ket a főgimnázium igazgatója. Az 
ünnepi gyűlés műsora a következő: 
1. Elnöki megnyitó és búcsúbeszéd, 
mondja Jaczkó József, VIII. o. t., a 
kör elnöke. 2. Szendergő. Előadja a 
főgimn. férfikar. 3. A magyar nyelv. 
Irta Várady Antal, előadja Buday 
István, VI. o. t. 4. Magyar vígjáték 
nyitány. (Kéler Bélától.) Előadja a 
főgimn. zenekar. 5. En, meg a tenger. 
Humoros felolvasás. Irta Vrabély Ár- 
mánd dr., felolvassa Hoszpodár Balázs, 
VIII. o, t. 6. Magyar népdalok. Elő­
adja a főgimn. vegyeskar. 7. A len­
gyelek fehér asszonya Irta Jókai 
Mór, előadja Fábián Sándor, VII. o. t.
8. Pepitant. Előadja a főgimn, férfikar.
9. Beszámoló a kör ez évi működésé­
ről. 10. Kossuth induló (Müller Jó­
zseftől.) Előadja e főgimn. zenekar.

— A társadalom-védelmi egye­
sület választmányi ülése. A zemplén- 
vármegyei társadalom védelmi egye­
sület igazgató választmánya folyó évi 
junius hó 5-én délelőtt fél 12 órakor 
a vármegyeház kistermében választ­
mányi ülést tart, melyre a t. választ­
mányi tag urakat, illetve úrnőket szi­
ves megjelenésre kéri.

I — A gyermeknap eredményei.
! Sátoraljaújhelyben május hó 11 és 

12-én megtartott gyermeknap alkal­
mával az urnákba 734 korona és 62 
fill., a kereskedésekből pedig 69 kor. 
25 f., vagyis összesen 803 korona 87 
fillér folyt be, mely összeget az Or­
szágos Gyermekvédő Liga elnökségé­
nek elküldöttem. Fogadják úgy a 
gyűjtésnél közreműködő hölgyek, va­
lamint a kereskedők és az adakozó 
nemes szivü közönség a Gyermekvédő 
Liga nevében ez utón kifejezett há­
lás köszönetemet. Dókus Gyuláné, az 
0. Gy. Liga helyi bizottságának el­
nöke.

— A pataki főiskoláról. Ottó 
József, országos tornafelügyelő Sáros­
patakon való látogatása ez éven is 
teljes elismerést hozott a testi nevelés 
fontosságát átérző s érte nagy áldo­
zatokat hozó pataki főiskolának. Az 
országos tornafelügyelő megvizsgálta 
az egyes osztályokat s a látogatását 
berekesztő tanári konferencián dicsé­
rettel nyilatkozott úgy a szakavatott 
tanításról valamint az ifjúságnak a 
torna iránt táplált ambíciójáról. Elra­
gadtatással emelte ki a tornacsarnok 
és tornatérnek hygiéniai és pedagógiai 
szempontból egész Európában párját 
ritkító fekvését. Különösen megdi­
csérte a felszerelést, melynél csak 
Angliában látott nagyobb arányú 
felszereléseket.

— Lővészmulatság. A sátoralja­
újhelyi lövészegylet Meczner Gyula 
főispán elnöklete és Dókus Gyula 
alispán és Miklóssy Gyula honvéd- 
őrnagy alelnöklete alatt hétfőn, pün­
kösd másodnapján a Torzsáson nyári 
mulatságot rendez. Belépőjegy 1 kor.
A mulatság iránt mindenfelőlről a 
a legteljesebb érdeklődés nyilvánul 
és minden bizony nyal, a város tár­
sadalmának osztatlan részvétele mel­
lett a lövészegylet mulatsága vigas­
ság tekintetében semmiben sem ma­
rad mögötte a régi dáridók sikerült- 
ségének.

— A tőketerebesi cukorgyár. A 
Felsőmagyarországi Cukorgyár Rt.
— amely a legkegvezőbb előfeltételek

mellett tavaly alakult — legutóbb 
egy nagyobb földbirtokot vett bérbe. 
A birtok Tőketerebesen fekszik, ott 
hol a vállalat telepe és a birtok tulajdo­
nosa a gróf Andrássy Károlyné, sz. 
gróf Szapáry Etelka által alapított 
hitbizomány. A hitbizomány mostani 
haszonélvezője gróf Andrássy Gyula 
aki különben egyik alapitója és igaz­
gatósági tagja a vállalatnak. A bér­
bevett tőketerebesi földek közül 3480 
holdat * nemrég létrejött szerződés 
szerint 1920-dik évi május hónap 
1-ső napjától kezdve tizenöt évre, to­
vábbá 3400 hold kiterjedésűt 1913. 
évi január 1-től kezdődően huszonkét 
évre, holdankint 27 korona haszobér 
mellett vett bérbe a vállalat.

— Öngyilkosság. Králik Károly 
tokaji pénzügyőri szemlósz szolgálati 
fegyverével főbe lőtte magát. Tettét 
pillanatnyi elmezavarban követte el. 
amit nagyfokú idegessége idézet elő 
Idegbetegsége már régóta tapasztal­
ható volt hivatalos ténykedésében is, 
az utóbbi időben a szó szoros értel­
mében buskomor volt a különben de­
rék ember 25 éve állott az állam 
szolgálatában mint pénzügyőr. Előre 
megfontolt szándéka kizárt dolog an­
nál is inkább, mert anyagi gondok 
nem zavarták, boldog családi életet 
élt, s még a legutóbbi napokban a 
rakamazi szövetkezet üzletvezetői ál­
lására pályázott. Halálát felesége és 
egy gyermeke gyászolja.

— A rendőrség májusa. Sátor­
aljaújhely területén a személy- és 
vagyonbiztonság az elmúlt hónapban 
általában veve kielégítő volt. Lopás 
15 esetben, egyéb bűneset vagy vét­
ség 3 esetben fordult elő; baleset 
bejelentés jelentéktelenebb sérülések­
ről 19 történt. A kihágási iktatóba 
beérkezett 76 ügydarab. A város te­
rületéről kiutasittatott 43 a közbiz­
tonságot veszélyeztető idegen egyén. 
Tűz egy esetben fordult elő. — Ame­
rikába kivándorolt 5, mig vissza nem 
tért senki. Öngyilkossági kísérlet egy 
esetben történt. — Panaszos hangon 
említi havi jelentésében a rendőrka­
pitány, hogy a Csalogány-utca jár­
müvekkel járhatatlan, a Felsőzsó- 
lyomkán pedig az elkorhadt korlátfa 
több helyen bedült, a magas part le­
szakadozott úgy, hogy azon a helyen 

I a közlekedés veszedelmes. Az élelmi- 
1 szerek, különösen a tejnemüek rend­

szeresen vizsgáltattak. Ebből folyólag 
több tejszállitó ellen többnyire azért, 
mert felirattal el nem látott piszkos 
fedetlen szekeren és a tartalmat jelző 
felírást nélkülöző edényekben szállí­
tották a tejet, a kihágási eljárás fo­
lyamatban van.

— Felvételi üzlet megnyitás Hal- 
temberger Béla kassai hírneves ruha- 
festő és gőzmosógyár tulajdonos fel­
vételi helyisége a Róth Bernát vas- 
kereskedésomellett már megnyílt. — 
Haltembergernek a Frankéi Lipót cég 
eddigi képviselete megszűnt.

—- Pőstyónfürdőnek — mint la­
punknak jelentik — melyben a csuz, 
kőszvény, ischias és más ezekhez 
hasonló bajokban szenvedő vendégek 
száma évről-évre emelkedik, ezidén 
már április végén kétezer vendége 
volt. Erre nem találunk példát a ha­
zai fürdőkben. E világfürdő ezidén is 
sok uj intézménynyel bővült. így pl. 
többek közt emlitésreméltó az uj ha­
talmas Palace-szállóval kapcsolatban 
épült, impozáns fürdőépület, mely 
nemcsak hazánkban ritkítja párját, 
hanem a külföld legelső fürdőépüle­
teivel is vetekedik. Ez az uj fürdő- 
ház méltó párja az itteni gyönyörű 
Ferencz József-fürdőnek. A szép óriási 
fürdő park szélén létesült a Vág fo- 
lyónak nagy költséggel emelt töltésén 
a „pöstyéni strand,* honnan a mesz- 
szeségben kiálló Kiskárpátokra szép 
látvány tárul elénk. A strandon szebb- 
nél-szebb délszaki növények pom­
páznak úgy, hogy e hely valóban 
megérdemli a „Riviéra* elnevezést.

— Tűz a fatelepen. A múlt hó 
utolsó napjában A Magyar Bükkfaipar 
Részvénytársaság jószai telepén óriási 
tűz püsztitott. A telepen alkalmazott

m
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több száz munkás a nagy szélben 
szinte emberfeletti munkát végzett, 
bogy a tüzet elfojtsa és mégis, az 
egész napon át tartott tűzvész 5000 
köbméter fát emésztett föl. A kár 
25.000 korona. Hogy a tűz mikép ke­
letkezett, azt eddig megállapítani 
nem lehetett,

sőben döntő szerepe van a közelmúlt­
ban létesített Magyar Mérleg és Gép­
gyár Részvénytársaságnak, mely ter­
jedelemben nagyobb mint a monarchia 
összes gyára együttvéve és ahol a 
mérlegekhez szükséges alkatrészek a 
legutolsó kis szögecsik is a legmo­
dernebb gépekkel készülnek. Vojha 
zsenge gyáriparunk egyéb ágainál 
is hasonló gyáralakításokról számol­
hatnánk be.

vízzel felfőzve 
csecsemők. gyermekek, valamint 

gyomorbajosok

régbevált tápláléka
JO^'/táa/A/fuóótífoas
/á />rvvái/ap sOfánArtit
Tiszta alpesi tejet

tartalmaz.
1 doboz 1 Kor 80 fill., 

minden gyógyszertárban de 
drogériában Kapható. 
Prospektus ugyanott.

— A sütés művészete. Kétségte­
len, hogy az ünnepnapok, amelyek az 
emberiségnek pihenőül, felfrissülésül, 
erőgyűjtésül szolgálnak, a háziasz- 
szonynak, akinek vállait a konyha és 
háztartás gondjai nyomják, ilyenkor 
nagy gondot okoznak, Főként nagy 
gondot okoznak az ünnepre való édes­
ségek, tésztanemüek, sütemények 
(mint gugló torta félék stb.) készítése. 
É gondok legyőzésén a jó gazdasszony 
könnyen segíthet, ha gondoskodik 
arról, hogy a dr. Veéher-féle sütőpor, 
vanília, cukor és puddinpor háztartá­
sában mindég készletben van és min­
dég előtte íekszik a dr. Oether-féle 
sütőkönyvecske. Biztos tudatában le­
het annak, ha dr. Oether-féle recep­
tekkel és preparátumokkal a biztos 
sikerre vezeti és hogy kifogástalan 
jó és izlésteljes süteménye által a 
kellő elismerést fogja minden gazdasz- 
szony kiérdemelni.

MIIS C HONG* B UZ1ÁSFURDD

RUZIÍSIPHÖNBSS
UDIT -GYÓGYÍT

baktbrium-mentes
természetes ásványvíz.

Vese és hólyagbajoknál, a vesemedence 
idült hurutjainál hngykö és fövónyképződós- 
nól, a légutak és a kiválasztó szervek burn- 
tos* bántalmainál kitűnő hatásúnak bizonyult 
Orvosilag ajánlva.

Főraktár: Behyna Testvérek cégnél 
Sátoraljaújhely.

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Béla.
Főmunkatárs: MaJtényl Géza. 

Helyettes szerkesztő: Bobos Hugó. 
Laptulajdonos: Ebiért Gyula.

HIRDETÉSEK.

Glaubersós, hideg, kénes, sós viz. Gyo­
mor- és májbetegek magyar Karlabaőja.

Fnrdőidóny: május 25-től szeptember 
15-ig. Előidóny: május 15-től junius 1 -lg. - 
Utóidény: szeptember l-től szeptember 15-ig. 
30% árengedménynyel a lakásoknál.

Ez a maga nemében páratlan gyógyvíz, 
mint ivógyógymód biztos segélyt nyújt gyo­
mor- és bélbajoknál s alhasi pangáskanál, 
makacs székrekedéseknél enyhén oldólag hat, 
májbajoknál, epehomok és epekövekre oldó- 
lag hat Vórtódálásoknál, szédülések, hüdések, 
gutaütési rohamoknál vórelvonólag, felszivó- 
Iag hat, csúzos és köszvónyes bántalmaknál 
e kór okozta erjósi termékekre, elrakódá- 
sokra az Ízületekben, azok oldására és kikü­
szöbölésére hat. Kövérség, szivelhájasodás 
ellen, szukorbetegségeknél, vesebajosoknál 
ngy a czukor-, mint a fdhórjekiválást gyor­
san és kedvezően befolyásolja.

Mint fürdő különféle izzadmányokat, da­
ganatokat, izületi és csontbántalmakat, csont- 
szút kedvezően oszlatja. Görvólykóros daga­
natok, fekélyek ellen, méh és méh közötti 
izzadmányokat, hashártya izzadmányok fel­
szívódását elősegíti, a legkülönfélébb makacs 
idült bőrbetegségek ellen bámulatos gyorsan 
hat.

Vasúti állomás: az Alföldről jövőknek 
Ungvár, a felvidék és illetve Kassa felöl jö­
vőknek Nagymihály, honnan kényelmes bér­
kocsikon 1 és Y, óra alatt elérhető.

A viz otthon is sikerrel használható. Ára: 
egy nagy láda 40 üveggel 20 korona, kis láda 
20 üveggel 11 korona. A viz a vasúton szál­
lítási kedvezményben részesül.

Megrendelések és tudakozódások : „Szob- 
ráncz gyógyfürdő igazgatóságának Szob- 
ráncz gyógyfürdő" czimzendók. Posta- és 
távirda-állomás helyben. A fürdő igazgató­
orvosa: Dr. Russay Gábor Lajos.

9 fürdő igazgatósága.

akik a bőr egészséges 
ápolására valamit ad­
nak, kik a szeplöktöl 
szabadulni, finom, lágy 
bőrt és fehér arezszint 
akarnak kapni, azok 
csak a Bergmann és 
Tsa-féle (Teschen a.E.)

nádparipa
liliomszappannal
(védjegye: Nádparipa)
mosdanak. — Darabja 
80 fillérjével kapható 
az összes gyógyszertá­
rakban, drogériákban 

és illatszertárakban.

— Honi iparunk njabb térhódí­
tása. Közgazdasági tudósítónk jelen­
tése alapján a magyar iparnak egy 
újabb térhódításáról tehetünk emlí­
tést, amikor megállapítjuk, hogy a 
külföldről, nevezetesen Ausztriából 
beözönlő silány mérleggyártmányok 
behozatala évről-évre csökken. Ezen 
örvendetes gazdasági jelenség eléré-

Marx Email
pafllófcnymáz

El tartósságánál és gyorsan Ei
ü száradó képességénél fog- ®

va utolérhetetlen kiváló E!
(§j minőségű padlókence.
I ~ I
3 Egyedüli raktár Sátoralja- El 
| ujhelyber,: s
3 n

i Ifj. Klein Jakabnál j
| B

Gróf Schönborn-Buchheim Károly
beregmegyei uradalmából

9 Inhi Erzsébet
gyógyforrás

Gyomorbajok elleni specificum.
Elsőrangú üdítő és asztali ital 1 

Egyenrangú a Giesshüblivel!

Polenai gyógyforrás
Elsőrangú diatótikus viz, legüditőbb 
asztali viz. Borral vegyítve kitűnő, tej­
jel vegyítve a legjobb nyálkaoldó szer.
Egyenrangú a krondorfi vízzel.

Szolyvai gyógyforrás
Dr. Kóliii, dr. Bókái, dr. Widder-Hof- 
fer, dr. Than, dr. Irsai Arthur, dr. Fodor 
József tanár urak és számos orvosi 
tekintélyek nyilatkozatai alapján ki­
tűnő sikerrel ajánltatik étvágytalan­
ság és gyomormegbetegedóseknél.

Kitűnő izü ital, igen üdítő víz !
Egyenrangú a bilini vízzel!

Vezérképviselet ős raktár:

EerMts Haiti kereskedőnél
Sátoraljaújhely (Vörösökör épület.)

I Zemplén-Ladmóczi Mész- és Sgyagipar i 
^ Részvénytársaság Sátoraljaújhely, jjj
Éj Ajánljuk* a t. építő, építész ö 
pj és mészkereskedő urak szives ti 
El figyelmébe az általunk kizárólag pl 
13 fával égetett, teljesen^ kőmentes |$

s l. rendű ijj
I darabos meszel, É
0 mely kiadós voltánál fogva az (3 
[EJ összes hazai termékeket felül-0 
ra múlja. gj
ni Levélbeli megkeresésre azon- ki 
ti nal válaszolunk, távirati meg- ti 

rendeléseket elfogadunk. y
| Zemplén-Ladmoczi Mész- és Bgpgipar |
gj Béazvénytársaság. gj
|§| Sürgöhyczim: Mésztársaság Saujhely. 

Telefon szám: 32.

Ui üzlet
megnyitás.
Barna Dezső
női ruha,

kelme,
selyem,

vászon,
szőnyeg,

jüggőny,és
menyasszonyi 

kelengyék

üzlete
Sátoraljaújhely.

Eladó házak.
A Fő-utca 18. sz. és Kossuth 

Lajos-utca 7. sz. házak eladók.
Bővebb folvilágositást ad dr. 

Nagy Béla ügyvéd.

Ki akar

szép lenni Pl
Kevés hölgy van a világon, ki a FOLDES-féle |

Margit-Créme
arckenőcsöt ne ismerné. A bőr minden­
nemű tisztátalanságát, szeplőt, patta­
nást, miteszert, májfoltot, ráncokat stb. 
gyorsan és biztosan eltávolít és az arc 
ideális, szép és üde lesz. Nemcsak az 
arcbőr, hanem a nyak, váll és kéz fehé­
rítésére és szépítésére is legalkalmasabb. | 

Az összes szépitőszerek között a

FÖLDES-féle

jyíargit-Créme
örvend a legnagyobb kelendőségnek, mert 

teljesen ártalmatlan és zsirtalan.
Nagy tégely 2 kor., kicsi 1 korona, minden i 
gyógytárban és drogériában. — Kiváló 
toilette-cikkek: Margit hölgypor (3 szín­
ben) 120 kor., Margit-szappan 70 fillér, 
Margit-fogpép 1 korona, Margit-arcviz 

1 korona.
Tessék a záróvédjegyre ügyelni és csakis 1 
eredeti készítményt elfogadni, melynek 
ártalmatla 3ságáért és kitűnő hatásáért 

felelősseget vállalok.
Készíti és póstán küldi:

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész 9R9D0N. I
Kapható: Sátoraljaújhelyben : Kincsessy 
Péter és Widder és Reichard gyógyszer- 
táraiban, Hrabéczy Kálmán drogériájában. 
Homonnán: Fábián Arnold gyógyszertá­
rában. Nagymihályon: Tolvay Imre gyógy­
szertárában. — Sárospatakon: Horváth | 

Mátyás gyógyszertárában. B

FELDMAN NÁNDOR és T.-sa
BANK-ÜZLETE

Budapest, VL, Andrássy-ut 50. 
Bsi Megy. Általános Biztosító Társ. területi füDgynöhságe.

Kölcsönök vidéki takarékpénztári részvényekre és egyéb tőzsdén nem jegyzett 
papírokra a legmagasabb összegig, a legelőnyösebb feltételek mellett. Reál és 
személy-jogú gyógyszertárak vételének financirozása; törlesztéses- és egyszerű 
jelzálog-kölcsönök, építési-, tisztviselői-kölcsönök; értékpapírok, tőzsdei árfolya­
mon; állami-, városi subvenciók eskomptálása; kölcsönök, haszonélvezettel és 
járadékkal terhelt ingatlanokra. Elsőrangú referenciák. Felvilágosítás díjmentesen.
Magyar és német levelezés! Telefon 21 —10. Magyar és német levelezés!
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Hirdetmény.
Luka Kolbása és Lasxtócz községek betétei az 1886 : 

XXIX.. az 1889 : XXXVIII. t.-cz. és az 1891 : XII. t.-cz. ér­
telmében elkészíttetvén és a nyilvánosságnak átadatván.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:
1. Hogy mindazok, akik az 1886. évi XXIX. t.-cz. 17^ és 

15. S-ai alapján, ide értve e §-oknak az 1889. évi XXXVili. 
t-czl 5. és 6. §-aiban és az 1891. évi XVI. t.-cz. 15. §. alpont­
jában foglalt kiegészítését is, valamint az 1889. évi XXXV III. 
t-cz. 7. §-a és az 1891. évi XVI. t.-cz. 15. §-ának b) pontja 
alapján eszközölt bejegyzések érvénytelenségét kimutatják, e 
végből törlési keresetet, ‘azok pedig, akik valamely teher tétel 
átvitelének az 1881. évi XXIX. t.-cz. 22. § a, illetve az 1889 : 
XXXVIII. t.-cz. 15. §-a alapján mellőzését kívánják, e végből 
keresetüket 6|(hat) hónap alatt, vagyis 1911. évi deczember hó 15. 
napjáig bezárólag a tkvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított tör­
lési kereset annak a harmadik személynek, ki időközben nyil- 
vánkönyvi jogot szerzett, hátrányaira nem szolgálhat.

2. Hogy mindazok, akik 1886. évi XXIX. t.-cz. 16. és 18.. 
§-ainak esetében ide értve az utóbbi §-nak az 1889. évi XXXVIII. 
t.-cz. 5. és 6. fiaiban foglalt kiegészítéseit is, a tényleges bir­
tokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni 
kívánnak, Írásbeli ellentmondásukat (hat (6) hónap alatt, vagyis 
1911. évi deczember hó 15. napjáig bezárólag a tkvi hatósághoz 
nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő 
eltelte után ellentmondások többé figyelembe vétetni nem fog.

3. Hogy mindazok, akik az 1. és 2-ik pontban körülírt 
eseteken kiviil a betétek tartalma által előbb nyert nyilván- 
könyvi jogukat bármely irányban sértve vélik, ide értve azokat 
is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. évi XXXVIII. 
törvényezikk 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek 
találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket 
a telekkönyvi hatósághoz hat (6) hónap alatt, vagyis 1911. 
évi deczember hó 15. napjáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő elmúltával a betétek 
tartalmát csak a törvény rendes utján és csak az időközbeni 
nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak 
sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a betétek szer­
kesztésére kiküldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, 
hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat 
is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket 
a tkvi hatóságnál átvehetik.

Sátoraljaújhelyben, a kir. törvényszéknél mint tkvi hatóság­
nál 1911. évi május 26-án.

m

8i

Wieland,
kir. táblai biró.

A kiadmány hiteléül :
Markoviié,

telekkönyvvezető.
W
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Tátra-Bánócz GYÓGY­
FÜRDŐ.

Nyitva május 1-től szeptember 15-ig
Kassa—Oderbergi vasút fővonalán : 
gyorsvonatok feltételes megállóhelye.
- Posta, távírda, telefon helyben. —

Természetes szénsavdus forrásával 
kitűnő gyógyhatású :

Vérszegénység Gyomorbántalmak 
Szívbajok Bélhurut
Reumatizmus Női bajok
Kőszvény Neuraszténia
Izületi csúz Angolkór
Vesebajok eseteiben.
Méltányos arak Penzió. Olcsó száraz szo­
bák. Kitűnő ellátás. Figyelmes kiszolgálás. 
Az előévadban a szobaáraknál 20u!0, az 

utóidényben 40°;, árengedmény.
Állandó fürdőorvos Budapestről!

Prospektust és minden egyéb felvilágosítást 
díjtalanul küld:

május 1-éig Gánócz-fürdőgondnokság 
Kassa, május l étől fürdőigazgatóság 

Gánóczfürdő.

A PERONOSPORA ELLEN
idejében permetezzünk

5H Briieni Kristály-Azurional
mely jobb, biztosabb és olcsóbb védőszer 

mist a kékkő mészkeverék.
KAPHATÓ MINDENÜTT. 

Kérjen Ingyen-prospektust.
—----  Magyarországi főraktár: -■

MOLNÁR M. és TÁRSAI
műszaki és mezőgazdasági 
czikkek nagykereskedése

Budapest, VL, Gyár-utoza 21 g.

Rézkónpor, permetezőgép, borsajtó, 
zsák. ponyva, gépolaj, gépszij stb. 

legolcsóbb beszerzési forrása.

Pályázat.
A sárospataki ref. főiskola gazda­

sági választmánya a főiskolai nyomda 
termékeinek, főleg közép- és népis­
kolai tankönyveinek elárusitása czél- 
jából a könyvbizományosságra, — 
minthogy a megbízatási határidő 
1911. évi junius 30-án lejár, e naptól 
kezdődő bat (6) évi időtartamra pá­
lyázatot hirdet.

Könyvbizományos a bizománybán 
eladott könyvek bolti árának 25%-át 
kapja.

Á bizományba adott népiskolai 
könyvek meghatározás szerinti köté­
séért a főiskolának és a vevőknek 
darabonként 14 fillt, a gimnáziumiak­
ért 50 fillért számíthat fel. Másnemű 
könyvek kötésének ára alku tárgya.

Könyvkötési befektetésre a fő­
iskola 4000 kor.-ig hitelt ad; a bizo­
mányos azonban a leütés napjától 
számítandó 8 nap alatt 4000 korona 
óvadékot tartozik letenni a főiskola 
pénztárába.

A bizományosság iránt érdek­
lődők Maktáry Pap Miklós könyv­
raktár felügyelőtől bővebb tájékozást 
szerezhetnek.

Pályázati határidő 1911. június 
hó 15. Gazdasági választmány a je­
lentkezés mérlegelése után juu, 17 én 
d. u. 3 órakor határoz, mely időre a 
jelentkezőket meghívja; határozata, 
illetőleg a pályázat eredménye a fel­
sőbb hatóságok jóváhagyása után 
válik érvényessé.

Sárospatak, 1911. május 31.

a sárospataki ref. főiskola

Cseppfolyós gáz,
(BLAUGAS) készen szállított világitó gáz.

Magánlakások, épületek, kávéházak, éttermek, 
gazdasági épületek, fürdők, községeknek 
kényelmes, veszélytelen világítása.

Azonos a vasúti kocsik izzóvilágitásával. Laboratóriumi czólokra kiválóan
alkalmas.

Carbolineum gyártás és szállítás.
Földgázhoz a berendezés felhasználható.

Nincs veszély! Nincs üzem! Nincs kezelés!
Szakértő kiküldése költség felszámítás nélkül. Szakértő képviselőket keresek.

HEUFFEL SÁNDOR magánmérnök.
Iroda : Budapest, VII. Rottenbiller-utca 1. Gázgyár: Czinkota.

Eladó telek.
A sátoraljaújhelyi református 

temető szomszédságában, a Kos­
suth Lajos-, Apponyi- és Kisfa-

ludi-utezák által határolt (részben 
Bényey István faraktárát képező) 
nagy telek, a rajta levő leégett 
épületekkel együtt, eladó. — Bő­
vebb értesítést ad a tulajdonos 
Dókus Ernő. (Posta: Legenye.)

Versenytárgyalási hirdetmény.
Sárospatak község képviselőtestülete 1911. évi március hó 

31-én tartott közgyűlésében 60 kgy. 830/K. 911. szám alatt ho 
zott és a vármegye törvényhatósági bizottsága által 118/7378. 
1911. szám alatt jóváhagyott határozatával a Kispatak-i város­
részben egy 4 tantermes s egy tanítói lakással, a Rick-féle ta­
nyán egy 1 tantermes s egy tanítói lakással s végül a Láezay- 
féle tanyán egy 1 tantermes s egy tanítói lakással biró iskolai 
épületnek építését határozta el.

Ezen három iskolai épület közül a kispataki kő és tégla 
vegyes falazatból, a tanyai két iskola pedig vályogból építendő.

Fent említett munkálatok kivitelének biztosítása czéljábói 
1911. évi julius hó 3-ik napjának d. e. 10 órájára Sárospatak 
város városházának jegyzői irodahelyiségében tartandó zárt aján­
lati versenytárgyalást hirdetek.

A verrenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi mun­
kálatok végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlatai­
kat az ajánlati költségvetéssel együtt a kitűzött nap délelőtt 
10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival is inkább igyekezze­
nek beadni, mivel a későbben érkezettek figyelembe nem fog­
nak vétetni.

Ajánlatok minden egyes iskolai épületre külön és együtte­
sen is tehetők.

Á feltételek a következők :
1. Az árlejtésben részt vehet minden hazai\ vállalkozó és 

szakértő iparos, ki üzletének gyakorlására megfelelő hatósági 
engedéllyel bir.

2. Csak szabályszerűen kiállított, pecséttel lezárt és sértetlen 
borítékban elhelyezett és közvetlenül vagy posta utján beadott 
ajánlatok fognak tárgyalás alá vétetni. Távirat, vagy távbeszélő 
által bejelentett, vagy utóajánla" el nem fogadtatik.

3. Az ajánlathoz az általános feltételekben előirt, az aján­
lati költségvetés végösszege 5%-ának megfelelő bánatpénznek 
Sárospatak város pénztáránál történt letételét igazoló pénztári 
nyugta csatolandó.

4. Azok a pályázók, kik ajánlatuk benyújtásakor a város 
elöljárósága, illetve az államépitészeti hivatal előtt ismeretlenek, 
tartoznak szállítóképességüket, illetőleg megbízhatóságukat az 
illetékes kereskedelmi és iparkamarai bizonylattal igazolni.

5. Pályázók kötelezettséget vállalnak arra nézve, hogy az 
építkezéshez szükséges minden anyagot és iparczikket, amelyek 
hazai forrásból beszerezhetők, itthon fogják beszerezni és a 
munkákhoz kizárólag hazai‘munkásokat, munkavezetőket és fel­
ügyelőket alkalmaznak.

6. Sárospatak város közönsége fenntartja magának azt a 
jogot, hogy a beérkező ajánlatok közül az ajánlott árakra való 
tekintet nélkül szabadon és minden indokolás nélkül választ­
hasson.

7. A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet 
és részletes feltételek Sárospatak város jegyzői hivatalánál a 
rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

8. Az ajánlati költségvetés nyomtatványa minden egyes, 
iskolára külön-külön 2 koronáért a jegyzői hivatalnál meg­
szerezhető.

Kelt Sárospatak, 1911. évi junius hó 2-án.

Rácz Jenő e. k.,
főjegyző. *

Szabó Zaigmond s. k.
városi főbíró.

. ■ •* -■
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Üzlet áthelyezés
és nag-yobbitás miatt

alkalmi árban.
Sok cikk félárban is.

Teljes üzleti berendezés

minden elfogadható árban.

Szegő Sándor,
divatáruházában Sátoraljaújhely, Fő-tér.

fiz eladásra kerülő cikkek közül különösen kiemelendők:
Angol kosztümökng<
Női felöltők
Blouzok
Aljak
Jouponok
Pongyolák

<3>! O <5>! <3

Gyermekruhák
Fehérnemüek
Harisnyák
Keztyük
Valódi amerikai fűzők 
Ruhadiszek.

CE> <5>! <5>! C5M c=>

CLIMAX
nyer solaj-motor ok.

lokoroobilok és benzin 
cséplőgarniturák.

Teljes gyári szavatosság!
Minden motor elküldés
előtt hivatalos vizs­
gálatnak lesz alávetve.

Teljes gyári szavatosság!
Elsőrangú elismerő nyilatkozatok !! 

Kérjen díjtalan ajánlatot!

BACHRICH és TÁRSA
motorgyári fióktelepe

Budapest, Szabadság-tér 17. (Ja0iota.)

Eladó ház
A Csatlovszky- 

örökösök tulajdo­
nát képező Szé- 
chenyi-tér 4. szám 
alatt lévő ház sza­
bad kézből eladó. 
Felvilágosítást ad

Sátoraljaújhely.

JÍ666t
szállítok jutányos árban 
üzletek, valamint privát 
házakhoz, naponta bár­
mily mennyiségben.

Előjegyzéseket elfogad

Klein Géza.
Telefon szám: 64

Ugyanitt uradalmi tej meg­
vételre kerestetik.

Litoppháló (másold) gép,
2-es számú, mely a vegytentával 
irt 1—2 oldalra terjedő hivatalos 
kiadmányoknak 1 — 150 példá­
nyig való sokszorosításánál a 
hivatalokban kiválóan alkalmaz­
ható, hozzávaló 2 darab czin- 
lemezzel s egyéb apró kellékek­
kel együtt — a beszerzési áron 
jóval alul — eladó.

Előnye, hogy egy ember min­
den segítség nélkül, egyedül ké­
nyelmesen kezelheti.

Czim megtudható e lap ki- 
adóhivatalában.

HOFHEBR és SCHütAlíTZ budapesti gépgyár
zemplénvármegyel vezérlsépviselete.

OIÖSZEGHV PÁL eTARSl
SATORALJAUJHELY, Kazinczy-utcza 4.

tgtgl jjdnterurbán telefon szám: 112,
Sürgönyczim :

Diószeghyék Sátoraljaújhely.

Ajánljuk az általunk képviselt elsőrendű gyártmányokat: Elsőrendű gőzcséplő és motorcséplő készleteket. Ipari czélokra minden 
fajú gőzgépeket, valamint motorokat. Műszaki czikkeket mindennemű üzemhez. Vetőgépeket, ekéket, rostákat, konkolyozókat 
szecskavágókat, továbbá: tárcsás boronákat, altalajtömöritőket, aratógépeket, gereblyéket stb.

Felveszünk élet- és tüzbistosi- 
tásokat.

A legfinomabb gyártmányú Csákokat 
és ponyvákat állandóan raktáron tartjuk

A legfinomabb gépolaj, henger­
olaj, motorolaj, tovote kenőcs és 
első rendű kocsikenőos E§Sá!s3

Szalonnát lBptányosabhan.szállitunli

Czégtagok:

nrwimrm!''" ^ a aTZlnliiltilUM
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A kész szőlövédelmi porok közt legrégibbek és ma is 
legáltalánosabban el vannak terjedve:

a Dr. ASCHENBRANDT porok.
És pedig a

a levelek és vesszők 
peronosporája és aBORDÓI POR 

RÉZKÉNPOR a fílrtperonospora és 
liszt harmat ellen.

Ezen utóbbi szer segélyével a múlt évben sikerült 
sok ezer hold szőlő termését teljesen megmenteni.

A bordói por ára kg.-ként 50 kg-os zsákokban 64 fillér,
kisebb zsákokban 68 fillér,

A rézkénpor ára kg.-ként 50 kg.-os zsákokban 44 fillér,
kisebb zsákokban 48 fillér,

Vezérképviselet:

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete
Budapest, V., Alkotmány-utcza 31.

A porok azonkívül kaphatók: Lázáry Gyulánál Tarczalon ; 
Abaffy Lászlónál Szerencsen; Goldstein Il.-nál és Kovácsik 

. - G.-nél Tolcsván.

yírverési hirdetmény.
A 369. számú zálogjegy ellenében tőlünk felvett 

előleg biztosítására nekünk kézizálogként átadott 7 drb 
magyar veres kereszt sorsjegy, továbbá 1 drb bazilika 
és 1 drb „jó szív" sorsjegy 102 korona tőke és jár. 
követelésünk kiegyenlítése végett f. 1911. évi junius 
hó 7-én délután 3 órakor alulírott banknak a Kazinczy- 
utczai 2. számú ház emelén lévő helyiségében Kovaliczky 
Elek dr. kir. közjegyző jelenlétében a legtöbbet Ígérő­
nek készpénz fizetés mellett nyilvános árverésen eladatni
fognak.

Sátoraljaújhely, 1911. junius hó 2-án.

A zemplénmegyei kereskedelmi-, ipar-, 
termény- és hitelbank.

SRPvl

CLAYTON & SHUTTLEWORTH LTO
Budapest, váoacl.lrörút G!í, 

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak :
Locomobllok és cséplőgépek, benzinmotoros cséplőkész­
letek, magánjáró gőzgépek, szalmakazalozók, lóhere­
cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszálögépek, 
^arokrakó- és kévekötő-aratógépek, szénagyüjtők, 

széna- és szalmasajtók, boronák, sorvetőgépek, 
.Planet Jr. kapálók, kukorlcza-morzsolók, szecska­

vágók, répavágók, darálók, őrlőmalmok, egye­
temes aczélekék, 2- és 3-vasu ekék és 

minden egyéb mezőgazdasági gépek.

jsfatu

Fűkaszáló aratógép és földmívelö eszközök
gyára. ====

Toronto, Északamerika.

A világ legjobb gyártmányai.
W Árjegyzéket kívánatra ingyen küld a "O®

IjjEasseyHarris eC= R-.T.
Budapest, ^Alhofmány-u. 23, sz.

WOL
Brüsszel és Buenos Aires 1310.y_Branü|Prix

MRGDEBÜRQ-BUCKRU
Képviselője:

Boros Rrtur oki. gépészmérnök,
BUDAPEST, VI., Teréz-kőrút 29

Járkerekes és helyhez kötött teli tett és szabadalmazott

fölhevített gőzzel 
működő lokomobilok

WOLF eredeti szerkezete 10 — 800 lóerőig.
Az ipar és mezőgazdaság leggazdaságosabb, legtartósabb és legmegbízhatóbb üzemgépei.

Összgyártás 760,000 lőerőn felöl.

Védjegy: „Horgonyt4

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléke
e87 régjónak bizonyult háziszer, mely már sok év 
óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult kötvénynél, 
"" osebniál és meghűléseknél.

Flfjelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be- 
óvatosak legjiink és csak olyan eredeti 

tt.sgst fsgsdjísi él, mély a „Horgony" védjegygyei 
68 a Richter cégjegyzésséÓeliátott dobozba van 
csomagolva. Ára üvegekben Ü-.80, K1.40 és K2.- 
w úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest
9: Richter lyégyszirtára u „Amy ersszliihaz**,

Prágában, Elisabethstrasse 5 netu e

ölti méter t. f. m.
Budapest—Rnttk&l 

&

Budapesti
termény nagykereskedő ezég nyír­
vidéki város terménybevásárló 
telepén gabona szakmában jártas­
sággal bíró hivatalnoki állás azon­
nal betöltendő. Pályázók fizetési 
igényük mellett szíveskedjenek 

ajánlatukat beadni.
Czim a kiadóhivatalban.

88—áS° C fokú héwizzeL
fővonalon gyorsvonat megállóhely.

Javallatok:

usületi és izomreamás megbetegedésnél, ischias, neuralgia (idec- 
bantalmak), női bajok es bőrbetegségek esetében, eccema, 

prurigo, psoriasis.

rFémMszMIókivonaHaii
a világ legjobb femriszh'tószére

Ott 1 au iuraozeneMP, iaxi
előkelő úri közönséggel*

Előldóny, július 1-jg. Utóldény; angusatne 80-tóL
ö BV 5O*/0 engedmény,

Képéé prospektussal és fölvüégositissal díjmentesen seolgá)
m irasgatóeár-

raóbjjl
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SZILAGYI és DISKANT
GÉP- ÉS MOTORGYÁR, MALOMÉPITÉSZET

Saját gyártmányú, legújabb rendszerű

nyercolapoM és lohomohiloh
ipari és mezőgazdasági czélra.

Gőze ke
alkatrészek.

Malomtoendezteet
vám és felmagas őrlésre. 

»i*

Könyökszerkezetü és viznyomásu

BORSAJTÓK.
Gazdasági gépek.

Költségvetések, tervek ingyen * Képviselők kerestetnek

hogy
csakis„jfí köztudatba ment át“,

KÁLLAI LAJOS motorgyára
Budapest, VI., Gyár-utcza 28. szám

szállít ja 1^5^* t e 1 j e
mellett a leghirnevesebb

motorcséplőkészleteket -------
1 1 Saját érdekében kérjen minden gazda disz-főár- | | 

lapot, melyet ingyen és bérmentvbe küld a gyár. • •
Kállai Lajos hírneves motor­
gyára nem tévesztendő össze 
más Kállai nevű cégekkel.

■ lapui, ingj W1I VÖ UVIIH

Fontos figyelmeztetés!

Eladó ház. A Lőcsén székelő „Szepesi Ta­
karékpénztár" tulajdonát képező 
.Sátoraljaújhelyben a Deák-utca 

3. szám alatt lévő, — a Jókai-utczára is nyíló — 
ház, az ahhoz tartozó kerttel együtt szabad kézből 
eladó. Bővebb felvilágosítást ad Werner Miksa 
(Deák-utcza 3.)

O <S>! <3>! <3>! <3>

Eladd.
Zemplén vármegye Bodrogkeresztur köz­

ség határában, a vasúti állomástól kb. egy 
kilométerre fekvő, jó kővel biró, üzemben 
lévő kőbánya örök áron eladó avagy bérbe­
adó ; területe 6 kát, hold 368 □. Ugyanott 
a községben eladó egy jó karban lévő, szoli­
dan épült, masszív egy emeletes ház, területe 
vagyis beltelke 1 kát. hold 763 .-öl.

Értekezhetni lehet nagyméltóságu gróf 
Wolkenstein Oswald intézőségi hivatalával 
Bodrogkeresztur.

<3>!<3>|<2>i<2>|c5>

i§3awaBWBasiwrarawwasiiBiHBBBEiBB00001|
B Wilhelm Henrik ufóila S53 » aa
1 „A,í,. BLUM GÉZA Stir 1
0 ----------: SÁTORALJAÚJHELY - g
0----------------- ------------------------------------------------- 0
1 Teljes lakbBrBndBZBseh: 1
0 hagoni- és palisander fából készült bútorokból.------------------- -— j§j
|| Vas- és rézbutor. gj
0 = MŰVÉSZIES KIVITELŰ KERETES KÉPEK. =
H 0
g heti részletfizetésre. gj

0 GYERMEKKOCSIK 0
0 0gj legújabb és legfinomabb kivitelben. g
0 Torontáli, Szmirna, Tilim és hollandi szőnyegek g
0 nagy raktára.
0a Csomózott szőnyegeit készítését bármely színben és méretben eleéllalob. 
| FÜGGÖNYÖK, ÁGYTERITŐK
JgJ nagy választékban.
0 Applikált store, bonne—femme, vittáge

B Dupla ág-y terítő Ic.

0
0
0
0
0
0
0
0
10

0 , 0g Asztalos és kárpitos műhelyemben bármily e szakba vágó Q
0 munka készül. 0
0 ------------------------ 0
0 Rajzok, tervek és költségvetéssel szívesen szolgálok. ||
ÉaWBlfi1BIBIgiaStgiaSlHaBIElEBBBa00000H^

Eredeti angol szab. PETTERS négyütemű NYERSOLAJMOTOROK

I

szab. csőgyujtóval (nem tüzes golyóval), precíziós szabályozóval, 2—55 tényleges 
lóerő teljesitménynyel, gazdasági és ipari czélokra a legegyszerűbb, legbiztosabb

és legolcsóbb üzemgépek.
Világhirü eredeti DAIMLER stabil és lokomobilszerü benzinmotorok. 

Elsőrangú „OTTO“ rendszerű PETZOLD szivógázmotorok, stabil és lokomobilszerü
benzinmotorok.

Eredeti amerikai „OTTO“ rendszerű LAMBERT stabil és lokomobilszerü
benzinmotorok.

Képes árjegyzéket és árajánlatot kívánságra küldünk.

Központi Kereskedelmi és Iparbank Géposztálya
BUDAPEST, V., Váczi körút 26.

Telefon: 164—55. Sürgönyczim: .Centralis*

Az összes gyártmányok állandó gépkiállításunkban megtekinthetők.
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Már Haltenbcrger Béla

II

kassai ruhafestő, vegytisz­
tító- és gőzmosó gyárának

felvételi üzlete
Rákóczi-utcza 1. sz. alatt, Both 
Barnát vashBPBsbedése mellett.

Frenkel Lipót czégnél nőit eddigi képviseletem megszűnt.
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| Eladó házhelyek. |
0 A Sátoraljaújhelyi Takarékpénztár 0
§| az Erzsébet királyné-utcában lévő dr. Kossuth ^ 
0 János-féle ingatlant parcellázta, ahol házépi- g 
H tésre igen alkalmas 292, 306, 323 és 339 B 
0 □ területű parcellák eladók. g
^ Bővebb felvilágosítást az intézet igaz- @
0 gatósága nyújt. g
B 0

ERDOBENYE
Gyógyfürdő Zemplén vármegyében, Tokaj- 
Hegyalján, szél és pormentes erdős völgy­
katlanban, 237 méterre a tengerszin felett.

F1’ü.raőld.ón3r: zaaájTiB 25-tól ©iz©pt©m'b©.r 15-éigr-

Vize kitűnő hatású, gazdag vas- és timsótartalmánál fogva a női beteg 
ségekben, sápkórban, idegbántalmakban, rheumatikus és köszvényes bántai- 
makban szenvedőknél. Meleg kádfürdőkön kívül használhatók : iszap, vasláp, 
sósfürdők; massage, izzasztó és hidegviz-gyógymód. Ivó-gyógymódhoz min­
denféle ásványvíz van készletben. Kiváló klimatikus gyógyhely a légzőszervi 
és különösen maláris bajokban szenvedők részére.

Posta és táviróállomás Erdőbénye. Táviratok telefonon adatnak át a 
fürdőtelepre és telepről. Postai küldemények naponkint egyszer szállíttatnak 
ki a telepre és telepről,

Állandóan a telepen lakó fürdőorvos: dr. Asztalos Kálmán Erdő- 
bényéről.

Vendéglős: Straszer Herman Tokajból, akinél kitűnő és jutányos ét­
kezés és kifogástalan kiszolgálat lelhető.

Külön izraelita vendéglő.
Vasúti állomás: személyvonathoz „Erdőbénye-Fürdő1* megállóhely; 

gyorsvonathoz: „Olaszliszka-Tolesva* állomás, ahonnan és hova hatóságilag 
megállapított szállítási dij mellett bérkocsi közlekedés van berendezve.

Á fürdő házilag van kezelve. — Fürdőleirást kívánatra küld a

Fürdő igazgat ósiíg.

Sa|át érdeke,
hogy lehetőleg összpontosítsa szükségleteinek beszerzését 
egy czégnél, mert ez utón védi érdekeit legjobban.

Előnyei: 1. Nem kell ismeretlen czégekhez fordulnia.
2. Nem lesznek szétágazó kötelezettségei.
3. Állandó összeköttetésnél pontos és reális

kiszolgálást biztosit magának.
4. Állandó összeköttetése mindig vigyázni fog

önt vevőjének megtartani.
Saját érdeke, hogy csak elismert, előkelő czéget tiszteljen meg bizalmával.
Aufrecht és Goldschmied utóda

Elek és Társa részv.-társ.
Budapest, IKIé.rolsr-icőm.t ÍO- szám.

Kaphatók kényelmes havi lefizetésre, ál­
landó összeköttetésnél folyószámlára Is :

Túloldali 12 osztályunk összes czikkei 
elsőrangú minőségűek és minden osz­
tály czikkélről külön kimerítő árjegy­
zékkel rendelkezünk és a kívánt ár­
jegyzéket ingyen és bórmentve küldjük.

1. A magyar és német irodalom ösz- 
szes termékei.

2. Képek.
3. Bőröndök és bőröndáruk.
4. Férfi fehérnemüek.
5. Látcsövek.
6. tónyképkészülékek, felszerelések.
7. Vadászfegyverek, pisztolyok, fló- 

bertek.
8. Chinaezüstéruk.
9. Csillár és petróleumlámpák.

10. Rézbutorok.
11. Szőnyegek.
12. Mindennemű hangszer.

Elvünk : Vevőkörünk megtartása, pon­
tos kiszolgálás méltányos árak révén.

Minden felvilágosítással szívesen szol­
gálunk.
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GAZDASÁGI-,KERESKEDELMI És VASÚTI
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KÉPVISEL OK KERESTETNEK.

Zongoraterem 
és kikölcsönző intézet.

Uj és használt

Zongorák és Pianinok
legmérsékeltebb áron

úgy cserébe, mint részletfizetésre kap­
hatók, továbbá zongora hangolás és 
javításra előjegyzések eszközölhetők
üdvardl Szaniszló ntnrláníil
Sátoraljaújhelyben. (Dr. fízepessi-ház.

bátoraljaujhely, nyomatott a „Zemplén* kőnyvnyomtató intézetben.




